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ВСТУП

Важливою  метою  діяльності  підприємства  є  максимізація  прибутку.  Для

цього  необхідно  суттєво  збільшувати  різницю  між  доходами  і  витратами,  яка

залишається  у  розпорядженні  власників  підприємства.  Отримання  високого

чистого прибутку дозволяє максимізувати вартість підприємства. Від економічної

ефективності функціонування підприємства також залежить його фінансовий стан

та місце в галузі. Таким чином, лише за достатньої суми прибутку підприємство

може на вимоги ринку модернізувати процеси, збільшити за необхідності основні

та оборотні активи, переорієнтувати та реконструювати виробництво, впровадити

інноваційні технології, що вплине на зростання масштабів виробництва, кількість

виготовленої  продукції,  її  якість,  зменшить  витрати  на  одиницю  продукції  та

створить  її  більш  конкурентоспроможною.  Такий  ефект  сприяє  тому,  що

підприємство і  надалі  буде отримувати високий дохід  та мінімізує можливість

стати  банкрутом.  Через  це  прибуток  розглядається  як  критерій  ефективності

діяльності підприємств в умовах ринку.

Окремі підприємства агробізнесу не можуть забезпечити достатній рівень

прибутковості  діяльності  і  відмовляються  від  виробництва  продукції,  тому  в

Україні є проблемазакриття підприємств малого та середнього бізнесу. При чому,

враховуючи  і  так  складну  ситуацію  щодо  податкового  навантаження  та

постійного виживання, у 2020 році виникла нова проблема – криза поширення

Covid2019,  що  вносить  вагомі  зміни  в  діяльність  підприємств.  У  таких  нових

умовах  ефективність  виробництва  одних  видів  продукції  знижується,  інших  –

зростає,  а  відповідно і  рівень рентабельності  виробництва продукції  на деяких

підприємствах за останні місяці зазнав суттєвих коливань. За таких умов дуже

важливим  є  вірний  аналіз  діяльності  підприємств  та  розробка  і  реалізація  на

підприємстві проектів, які б дозволили адаптуватися до нових умов, знайти нові
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можливості та скористатися ними. Якщо цього не здійснювати, то багато малих та

середніх переробних підприємств можуть закритися через банкрутство.

Для реалізації на підприємстві успішних проектів необхідні збір і детальне

всебічне вивчення інформації,  оцінку ефективності  таких проектів,  їх вплив на

підприємство.  За  рахунок  якісного  аналізу  проектів  можна  бути  впевненим  у

доцільність розвитку нової галузі чи окупності створення нового продукту, а як

результат – забезпечити розвиток і успішність діяльності підприємств в Україні,

їх високу економічну ефективність. Тому актуальність даної роботи є значною. 

Метою  дослідження  є  обґрунтування  окремих  заходів  підвищення

ефективності діяльності підприємства, а також оцінка доцільності впровадження

проекту виробництва нового виду продукції на діючому підприємстві.

Завдання кваліфікаційної магістерської роботи наступні:

•  визначити  сутність ефективності  та  прибутку  як  основного  критерію

оцінки ефективності діяльності підприємства;

• дослідити поняття проекту та  показників оцінки його ефективності;

• здійснити загальну економічну характеристику ПП «Галафрут»;

•  проаналізувати  досягнутий  рівень  прибутковості  та  фінансового  стану

підприємства;

•  проаналізувати  основні  чинники,  що  впливають  на  ефективність

підприємства;

•  оцінити  вплив  проекту  зміни  упакування  продукції  на  ефективність  і

грошові потоки підприємства;

 розробити проектвипуску нового виду продукції;

 оцінити його ефективність проекту створення нової продукції;

 проаналізувати ризикиреалізації зазначеного проекту;

Об’єктом роботи є ефективність діяльності підприємств АПК. Предметом

роботи  є оцінка  заходів  підвищення  ефективності  діяльності ПП

«Галафрут»(Рівненська область).
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У  пpoцeci  дocлiджeння  були  викopиcтaнi  такі  методи  дocлiджeння:

монографічний,  розрахунково-конструктивний,абстрактно-логічний  метод,

методи дисконтування грошових потоків тощо.

Ocнoвні використані джepeлa інформації - річна звiтнicть пiдпpиємствa ПП

«Галафрут», публікації вітчизняних і зарубіжних дослідників, наукові публікації з

теми кваліфікаційної роботи.
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РОЗДІЛ 1.ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ЕФЕКТИВНОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ

ПІДПРИЄМСТВ

1.1.  Поняття  ефективності  та  показники  оцінки  ефективності
діяльності підприємства

Ефективність  можна  тлумачити  як  результативність  діяльності

підприємства.  Дійсно,  термін  «ефективність»  походить  від  латинського  слова

effectus, що означає результат певної дії. Такий результат сам по собі мало може

сказати, адже важливо якою ціною він був отриманий. Тому коли говориться про

ефективність,  необхідно  оцінювати  її  також  як  відносний  показник:

співвідношення  отриманого  результату  (ефекту)  і  використаних  на  його

отримання ресурсів. 

Визначення  ефективності  від  діяльності  підприємства  допомагає

управлінцю  у  прийнятті  важливих  господарских  рішень  та  при  здійсненні

аналітичної  оцінки.  Важливо усвідомлювати,  що за  видами ефективність  може

бути різних видів. 

Економічна ефективність є відображенням від використання всіх ресурсів

підприємства, що приносять фінансовий результат. Організаційна ефективність –

це  категорія,  що  визначає  переваги  та  недоліки  побудованої  організаційної

структури  управління  підприємством.  На  її  основі  можна  створити  діючий

організм, що буде своєчасно реагувати на зовнішні зміни. Соціальна ефективність

показує  на  скільки  в  комплексі  поєднанні  цілі  та  завдання  для  досягнення

прибутку  з  можливостями  та  бажаннями  працівників.  На  її  основі,  можна

проаналізувати вплив обраного виду діяльності на життя соціуму. 

Для наочності представлення результатів здійснюють аналіз досягнутої на

певний момент ефективності підприємства. Такі дослідження доречно проводити

у  двої  аспеках,  з  боку  якісного  та  кількісного  впливу.  До  якісних  показників

науковці  відносять:  продуктивність  праці,  фондовіддачу  та  рентабельність.  У
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свою чергу до кількісних –товарна продукція підприємства, кількість працюючих,

виробнича потужність, розмір авансованого та власного капіталу тощо. 

Рентабельність  –  це  якісний  показник  ефективності  діяльності

підприємства,  за  допомогою  якого  можна  проаналізувати  вплив  затрат  на

отриманий  результат.  Так,  за  В.Г.Андрійчуком  для  кількісного  виміру

рентабельності  аналітики  використовують  показник  рівня  рентабельності,  який

розраховуэється  як  відношення  прибутку  від  реалізації  продукції  до  її  повної

собівартості.  Також,  доцільно  використовувати  такі  показники  як  рівень

виробничої  рентабельності  за  валовим  прибутком,  що  відносно  вважають

необхідним для аналізу внутрішнього середовища підприємства та рентабельність

продажу, що є інструментом для аналізу ринкового середовища. [1, c.458] 

При  оцінці  ефективності  підприємства  основним  критерієм  кількісної

оцінки  виступає  прибуток.  Проте,  доцільно  розраховувати  також  відносні

показники  діяльності  підприємства,  як  на  основі  різних  видів  прибутку,  так  і

грошового  потоку  підприємства.  Нижче  розглянемо  поняття  прибутку  та

показники оцінки ефективності діяльності підприємства.

Прибуток  –  найвагоміша  економічна  складова,  що  показує  результат  від

фінансової, операційної та інвестиційної діяльності підприємства. За допомогою

даного  показника  можна  здійснити  характеристику  ефективності  створеного

виробництва, показників продуктивності, рівень собівартості. Водночас прибуток

має  вплив  на  комерційний  підрозділ  за  рахунок  його  укріплення  та  на

інтенсифікацію виробництва.  Його основним завданням є не лише формування

ресурсів  для  забезпечення  внутрішніх  потреб  організації,  а  й  створення  та

задоволення потреб держави щодо створення бюджетів. [2, c.112].

Варто  відмітити,  що  в  економічній  інтерпретації  прибуток  –  це  додана

вартість,  яка  утворюєтьсяу  процесі  діяльності.  За  іншим  поглядом,  можна

вважати, що це певна сума, яка отримана в результаті ведення підприємницької

діяльності,  що  є  більшою за  витрати  на  використання  необхідних  ресурсів  та

людського капіталу. [1, с. ]
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Прибуток,  який  є  основною  метою  діяльності  будь-якого  комерційного

суб’єкта, виконує наступні функції [ 3]:

- стимулюючу – є  рушійною силою для зростання капіталу, джерелом для

коштів з метою оновлення матеріальної бази або виробництва цілком;

-  контролюючу  –  вказує  на  ефективність  діяльності  підприємства  як

результат;

- відновлювальна – отримання прибутку протягом певного циклу, вкладення

грошових коштів у інновації та отримання ще більшого ефекту. 

 Класифікація  прибутку  за  можливими  критеріямиможе  бути  подана  в

наступному вигляді:

1. Залежно від стадії формування прибуток буває: 

 валовий; 

 операційний; 

 до оподаткування; 

 після оподаткування; 

 чистий прибуток. [ 4] 

2. Залежно від цільового використання чистого прибутку:

• реінвестований прибуток в активи підприємства;

• спожитий прибуток;

• прибуток, використаний на благодійні цілі.[1. c. 194]

3.  Залежно від виду діяльності,  що здійснюється підприємством з метою

одержання прибутку:

•  прибуток  від  основної  (операційної)  діяльності являє  собою  сукупний

обсяг  прибутку від реалізації  продукції  й  прибутку від  інших операцій,  що не

ставляться до інвестиційної або фінансової діяльності.;

•  прибуток  від  інвестиційної  діяльності характеризує  підсумковий

фінансовий результат  від  операцій  з  придбання  (спорудження,  виготовлення)  і

продажу —  основних  фондів,  нематеріальних  активів  і  інших  необоротних
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активів, а також короткострокових фінансових інвестицій, які не є еквівалентами

коштів.;

•  прибуток  від  фінансової  діяльності  характеризує  фінансовий  результат

операцій, які приводять до зміни розміру й складу власного капіталу й позичок

підприємства (залучення додаткового акціонерного або пайового капіталу, емісії

облігацій  і  інших  боргових  цінних  паперів,  залучення  кредиту  в  різних  його

формах, погашення зобов'язань з основного боргу тощо).[3.с.405]

4. Залежно від ступеня відтворювальної здатності:

•  номінальний прибуток – фактична сума прибутку що була отримана за

певний час;

• реальний прибуток, визначений діленням номінального прибутку на індекс

інфляції,  що  склався  на  ринку  ресурсів,  які  купуються  товаровиробниками  у

підприємств І сфери АПК. [5]

Під час аналізу прибутку підприємств агробізнесу необхідно враховувати,

що зазвичай у даний показник вносять підтримку сільському господарству, що

передбачено законодавчими документами України. Тому, для економічних цілей

аналізу необхідно враховувати дане явище та розрахувати реальний економічний

прибуток підприємства.  [1. с. 195]

Прибуток визначають на різних стадіях для задоволення цілей аналізу та

полегшення економічної оцінки аналітика, проте передумовою для даного явища

стало  затвердження  та  прийняття  стандарту  П(с)БО  3  «Звіт  про  фінансові

результати» - форма №2. 

Валовий  прибуток  відображає  перший  рівень  отримання  ефекту,  який

полягає  у  знаходженні  різниці  між реалізацією товарів  та  послуг  продукції  та

собівартістю. Його вважають фундаментальним показником, адже він вказує на

доцільність ведення певної діяльності на підприємстві. [6]

Чистий дохід – це сума проданих товарів, послуг, робіт, яка розраховується

за формулою: виручка за вирахуванням непрямих податків та зборів.  [5. c.103]

Наступним шляхом є встановлення та розрахунок операційного прибутку.

Цей показник є характеристикою отримано результату від операційної діяльності,
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що розраховується на основі різниці між валовим доходом та операційних витрат,

що не є складовою виробничої собівартості. Також, сумується число отриманих

інших операційних доходів. 

Операційні витрати являють собою адміністративні (загальногосподарські)

витрати, витрати на збут, собівартість реалізованих виробничих запасів, визнані

економічні  санкції,  втрати  від  операційних курсових різниць,  безнадійні  борги

тощо. [1. с. 195]

Джерелом формування інших операційних доходів є різноманітні доходи,

що  виникають  при  оренді  певних  активів,  грі  з  операційними  курсовими

різницями,  грошовими  коштами  отриманими  внаслідок  продажу  оборотних

активів,  відшкодування списаних активів, а також дохід від первісного визнання

біологічних активів і сільськогосподарської продукції тощо. [7]

Операційна діяльність підприємства – це  одна із головних складових його

діяльності, а також інші виходи і витрати, що не можна віднести на інвестиційну

чи фінансову складову [8]

Таким чином, економічне трактування валового та економічного прибутку

мають незаперечні відмінності та власні особливості , притаманні риси. Перший

показник  надає  можливість  аналізу  через  ефективність  діяльності  об’єкта

дослідження  в  процесі  виробництва,  другий  навпаки  акцентує  увагу  на

використанні  витрат.  Найвищий  рівень  ефективності  можна  досягти  якщо

мінімізувати відхилення між різницею валового та операційного прибутку.

Наступним  етапом  є  визначення  прибутку  від  звичайної  діяльності  до

оподаткування.  Це  є  певний  отриманий  результат  за  умови  врахування  з

операційним  прибутком  доходів  від  участі  в  капіталі,  у  вигляді  дивідендів,

відсоткових ставок, ефект від інвестицій та інших можливих доходів. При цьому

вираховують витрати, щ пов’язані із за діянням додаткового капіталу, втрат від

участі в капіталі та інших витрат. [1 с. 196]

Звичайна  діяльність  є  певною  основною  діяльністю  досліджуваного

підприємства  ,  а  також  за  рахунок  заходів  чи  операцій,  можливих   явищ  в

результаті її здійснення. [9]
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Наступним етапом є  визначення  прибутку від  звичайної  діяльності  після

оподаткування,  що  розраховується  як  отриманий  результат  на  попередньому

кроці без врахування суми податків на прибуток. [10]

Останньою стадією є розрахунок чистого прибутку на основі суми прибутку

(збитку) від звичайної діяльності після оподаткування та надзвичайного прибутку,

надзвичайного збитку  і податку з надзвичайного прибутку. [1 с. 196]

Надзвичайний прибуток (збиток) — це різниця між доходами і витратами в

результаті  надзвичайних  подій  (стихійного  лиха,  пожеж,  техногенних  аварій

тощо).[6]

Ще  одним  важливим  показником  для  економічного  дослідження  та

проведення CVP-аналізу є маржинальний прибуток. Його розрахунок уособлює

різницю між сумою виручки від реалізації продукції та змінними витратами на

виробництво  даного  продукту.  Він  відображає  можливість  підприємства

перекрити  постійні  витрати  і  задовольняти  економічні  умови для  покращення,

прискорення  розвитку галузі чи підприємства загалом [11]. 

Проте,  зі  зростанням обсягу виробництва сума постійних витрат повинна

залишається  незмінною.  Тому  збільшення  обсягу  виробництва  на  одиницю

продукції забезпечує приріст прибутку на величину різниці між ціною одиниці

продукції і змінними витратами на одиницю продукції. [1. с. 200] Цю залежність

можна представити у вигляді формули:

 ,

де    –  маржинальний  прибуток  на  одиницю продукції;  ЗВ –  змінні

витрати на увесь обсяг реалізованої продукції; Q – обсяг реалізованої продукції; Ц

– ціна одиниці продукції;   – змінні витрати на одиницю продукції.

Отже, основною метою діяльності підприємства є максимізація прибутку.

Для  цього  необхідно  суттєво  збільшувати  часту  чистого  доходу,  яка  повністю

залишається у розпорядженні власників. Внаслідок цього явища і сформувалося
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вагоміше значення чистого прибутку, у порівнянні з іншими. Від ефективності

функціонування підприємства залежить його економічний стан та місце на ринку.

Таким чином, лише за достатньої суми прибутку підприємство може на вимоги

ринку  модернізувати  та  доповнити  виробничі  запаси,  переорієнтувати  та

реконструювати виробництво, впровадити інноваційні технології,  що вплине на

зростання обсягів виробництва, а саме кількість виготовленої продукції, її якість,

витрати  на  одиницю  продукції  та  створить  її  більше  конкурентоспроможною.

Такий ефект сприяє  тому,  що підприємство і  надалі  буде отримувати високий

дохід та мінімізує можливість стати банкрутом. Через це прибуток розглядається

як критерій ефективності діяльності підприємств в умовах ринку. [12]

1.2.Напрямки підвищення ефективності діяльності підприємства

Одним із головних факторів розвитку будь-якого підприємства є здійснення

заходів, які приносять найбільший ефект при використанні обмежених ресурсів

підприємства.  Це  можуть  бути  заходи  у  сфері  поліпшення  виробництва,

запровадження інновацій, створення нових видів продукції, вихід на нові ринки,

підвищення якості, таким чином забезпечуючи розвиток підприємства. 

За думкою Шляга О.В., напрями для підвищення ефективності діяльності

підприємства поділяють на 3 категорії: 

 за  допомогою  керування  витратами  та  вхідними  ресурсами  –

раціональне  використання,  мінімізація  витрат  при  виробництві

продукції;

 за  допомогою  введення  інновацій  та  розвитку  підприємства  –

підвищення якості, введення новацій у виробництві та при реалізації

продукції, модернізація матеріально-технічної бази підприємства;
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 за  допомогою  покращення  системи  управління  –  дослідження  та

нейтралізація  зовнішніх  факторів  при  прийняті  рішення,ґрунтовний

аналіз внутрішніх чинників діяльності. [13]

Серед наведених напрямів, другий є найскладнішим в практичному аспекті.

Це  відбувається  за  рахунок  того,  що  будь-які  матеріальні  зміни  потребують

грошового  стимулювання.  Більшість  підприємств  України,  що  відносять  до

сількогосподарстьких виробників та переробних підприємств не мають достатньо

коштів в своєму обігу для проведення змін. Тому одним із рішень для підвищення

ефективності  діяльності  є  залучення  інвестицій  для  проведення  розроблених

іновацій або бізнес-проектів.[14]

Як зазначать окремі автори, основною передумовою розвитку та залучення

інвестицій на підприємствах є обґрунтування доцільності рішень щодо вкладення

коштіву певний вид діяльності на основі розробки проектів та оцінки показників

їх  ефективності,  розрахунку  можливих  ризиків  та  сценаріїв  у  результаті  їх

реалізації.[15]

В результаті  реалізації  проектів  підприємство  може досягати  своїх  цілей

розвитку,  в  тому  числі  підвищувати  ефективність  діяльності  за  рахунок

збільшення  чистого  грошового  потоку  та  прибутку.  Як  правило,  такі  заходи

реалізуються  у  вигляді  окремих  проектів,  що  дозволяє  виокремити  проект  в

діяльності підприємства та оцінити їх.

Науковці виділяють декілька визначень поняттю проект, хоча його сутність

полягає  у  тому,  що  це  певна  задача  з  відомим  результатом.  Наприклад,

будівництво  молочної  ферми,  він  завершений  тоді  коли  вона  побудована  та

приносить ефект від своєї діяльності. Але з іншого боку розробка автоматичної

системи управління фермою також є проектом. Таким чином необхідно зазначити,

що проекти можуть бути різними. Проте, зазвичай, за проект приймають складні

завдання, що мають наперед визначену мету, яку потрібну досягти за відповідні

терміни. [16]

На  думку дослідників  різні  визначення  поняття  проекту  відбуваються  за

рахунок  різних  технологічних  підходів.  Наприклад,  проект  -  це  щось  що
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планують,  розробляють,  певна дія  із  запропонованими цілями,  виконання яких

вказує на завершення проекту. Проект - це завдання, що містить вхідні та вихідні

дані, для обумовлення його вирішення. [17]

Проектний  аналіз  передбачає  застосування  сучасних  інструментів  за

рахунок  застосування  основних  методів.  Саме  застосування  таких  методів

називають проектним підходом, що включає:

 чітке і обґрунтоване вирішення проблеми;

 визначення  алгоритму  виконання  робіт  та  завдань  з  детальних  їх

описом та зазначенням часу виконання;

 конкретизація завдань та зазначення осіб, що будуть його виконувати;

 виокремлення  складових  проекту  що  закріплюються  за  необхідним

підрозділом та обумовлюють одну групу операцій;

 формування команди для виконання проекту;

 виконання програм проекту та визначення їх критичного шляху.

Проекти  можуть  створюватися  для  будь-якої  сфери  людської  діяльності.

Також  вони  можуть  мати  різні  масштаби,  так  виділяють  маленькі,  середні  та

великі  за  розмірами  проекти.  Термін  їх  виконання  напряму  залежить  від

поставлених цілей, тому розрізняють короткострокові та довгострокові проекти.

[18]

Загалом усім проектам незалежно від їх класифікації притаманні наступні

властивості:

 план  -  одна  із  складових  проекту,  в  якому  відображено  інвестиційну

діяльність та основні організаційні елементи. 

 вимір -  розрахунки здійснюються за  допомогою кількісних показників та

значень;

 час - опис тривалості проекту та встановлення термінів його виконання;

 алгоритм дій - завдання у проекті виконується за допомогою послідовних

дій,  не виключено, що декілька можуть виконуватися одночасно, для цього

встановлюють критичний шлях.
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 ціль- основною метою проекту є досягнення необхідного результату;

 унікальність  -  не  може  існувати  ідентичних  проектів,  адже  кожен  з  них

розробляється  в  рамках  певного  суб’єкта  та  для  вирішення  конкретної

проблеми. [19]

Серед чинників впровадження проекту виділяють внутрішні та зовнішні, що

впливають  на  його  реалізацію.  До  останніх  відносять:  політичні,  економічні,

суспільні,  правові,  науково-технічні,  культурні  та  природно-кліматичні  умови.

Внутрішні  фактори  безпосередньо  впливають  на  організацію  проекту.  До

учасників  проекту  належать:  ініціатори,  замовники,  інвестори,  керуючі  та

контрактники.[5]

Проект починається  з  формування  ідеї  проекту,  розробки концепції  його

реалізації та її обґрунтування. Перші дослідження ідеї та мети проекту включають

вивчення трьох характеристик:

 дослідження регіону - пошук можливості у досліджуваному регіоні;

 дослідження виробничих можливостей;

 дослідження природних ресурсів та різної за видами продукції.

Такий  вид  дослідження  повинен  включати  обґрунтування  технічних  та

економічних можливостей щодо впровадження проекту. Обов’язковою складовою

є вивчення ризиків під час виконання проекту. 

Для  розробки  проекту,  проводять  маркетинговий,  технологічний,

організаційний та фінансовий аналіз.[20]

Отже,  проект -  це  певний набір  планів,  алгоритм дій,  що розробляють з

певною метою, на конкретно визначений період часу. Так проектам притаманні

такі властивості як унікальність, ціль, алгоритм дій, час, вимір, план. Їх можна

поділити за розмірами, за тривалістю та від виду поставленої цілі (комерційні та

суспільні). 

Проектний  аналіз  включає  розроблення  проекту,  визначення  його

ефективності,  аналіз  різних  складових:  маркетингових,  технологічних,

фінансових,  організаційних,  інвестиційних,  інституційних,  екологічних  та

соціальних. За рахунок комплексного аналізу, аналітики зазначають ризики, що
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можуть вплинути на проект, та його чутливості до змін факторів. За рахунок чого

визначають найбільш впливовий. За рахунок цього розраховують оптимістичний

та песимістичний сценарії, тобто який буде результат, якщо фактори зміняться в

той чи інший бік. [21]

1.3. Порядок та показники оцінки ефективності проекту і його впливу на
ефективність підприємства

Оцінка доцільності  реалізації  проекту здійнюється за  впливом (ефектом),

який він здійнює на грошові потоки підприємства.При цьому враховуються всі

зміни  які  викликає  реалізація  проекту,  збирається  і  оцінюється  необхідна

інформація, здійснюється аналіз можливих ризиків.

Основними підходами до формування розуміння управління проектом є:

-  деталізація  отриманого  рівня  ефекту  від  прийняття  рішень  щодо

інвестицій з допомогою урізноманітнення факторів обґрунтування оцінок. 

-  високий  рівень  контролінгу  проекту  в  процесі  його  розробки  та  дії,

створення  координації  зв’язків  виконавцями  проекту,  комплексний  аналіз,

дослідження та  інформування  будь-які  можливі  зміни,  що можуть спричинити

непередбачений хід подій та впливати на отримання позитивного результати. .[22]

На  попередній  стадії  підготовки  стратегічного  інвестиційного  рішення

доцільно  виявити  глибину  і  комплексність  опрацювання  всього  кола  питань  з

даного проекту (внутрішнього і  зовнішнього характеру). Такий підхід дозволяє

виявити  «прогалини»  в  накопиченої  інформації,  доповнити  її  і  тимсамим  не

допустити  прийняття  рішення  в  умовах  високого  ступеняінформаційної

невизначеності. [23]

В ході попередньої експертизи аналізується,  перш за все,фінансовий стан

заявника,  здійснюються  перевірка  достовірності  даних,  попередня  фінансова

оцінка  інвестиційного  проекту.  На  цьому  етапі  здійснюються  також  аналіз
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проектних ризиків, причин їх виникнення, виробляються заходи страхування від

ризиків.  Паралельно йдуть  вироблення схем фінансування проекту,  розрахунок

альтернативних  варіантів,  коректування  вихідних  даних  по  проекту.  При

необхідності  на  кожному з  етапіпроведення  експертизи  залучаються  незалежні

експерти та спеціалізовані фірми.[24]

Питанням  комплексного  аналізу  ефективності  інвестиційнихрішень  на

попередній  стадії  приділяється  велика  увага.Зокрема,  поряд  з  питаннями

фінансової  ефективності,  в  техніко-економічних  обґрунтуваннях  доцільності

створення  ФГП  повинні  також  відображатися  комерційні  (програма

реалізаціїпродукції  на  два-три  роки,  оцінка  стану  і  забезпечення

конкурентоспроможності продукції, основні її споживачі), екологічні та соціальні

аспекти.[16]

Проектний  аналіз  передбачає  проведення  на  етапі  підготовки

інвестиційного  рішення  комплексної  експертизи  за  такими  напрямками

(аспектам) і одержання відповідей на основні питання:

 Комерційний (маркетинговий) аналіз.

 Технічний аналіз.

 Фінансовий аналіз.

 Економічний аналіз.

 Інституційний аналіз.[25]

Для вивчення ефективності проекту необхідно щоб всі грошві потоки були

дисконтованими.  Дисконтований  грошовий  потік  (ДГП)-  метод,  що

використовують  для  визначення  реальної  (поточної)  вартості  очікуваних  у

майбутньому  надходжень  і  витрат  на  основі  чистої  поточної  вартості  чи

внутрішньої  норми  прибутку.  При  застосуванні  методу  внутрішньої  норми

прибутку  розраховується  середній  прибуток  на  капіталовкладення  протягом

усього  терміну  дії  даного  проекту  інвестування.  За  цим методом визначається

коефіцієнт дисконтування,  при якому поточна вартість майбутнього грошового

потоку дорівнює первісним інвестиціям.[26]. 
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Коефіцієнт дисконтування визначають за формулою: 

k=
1

(1+r )n
 (1.2.), 

де  r – ставка дисконтування,

n – роки.

Показники ефективності проекту:

1. Період окупності (РР) - кількість часу, необхідна для покриття витрат на

той чи інший проект або для повернення коштів,  вкладених підприємством за

рахунок коштів, одержаних в результаті основної діяльності по даному проекту.

[27]

Визначається за формулою:

РР=
СF
ІС

, (1.3)

де ІС – первісна інвестиція;

CF – величина грошового потоку.

2. Дисконтований період окупності (DPP) - це термін, за який окупляться

первинні  витрати  на  реалізацію проекту за  рахунок доходів,  дисконтованих за

заданою відсотковою ставкою (нормою прибутку). [28]

3.  Чиста  поточна  вартість  (NPV)  -  визначається  як  сума  приведених

вартостей  (PV)  вхідних  і  вихідних  платежів  (витрат  та  доходів)  пов'язаних  з

інвестицією чи проектом протягом усього часу тривання. 

Чиста поточна вартість обчислюється за формулою

NPV=∑
t=0

n S t
(1+i)t

; (1.4)

де St– чистий грошовий потік у період t, тобто сума всіх доходів мінус сума

всіх витрат за цей період,

i – процентна ставка дисконтування для одного періоду (зазвичай року). В

залежності від ситуації це може бути норма прибутку для інвестицій з подібним

ступенем ризику, середньозважена вартість капіталу або альтернативна вартість

капіталу.
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n – номер останнього досліджуваного періоду (горизонт інвестиції).

4.  Внутрішня  ставка  дохідності  (IRR)  –  це  дисконтна  ставка,  за  якою

майбутня вартість грошового потоку від інвестицій приводиться до теперішньої

вартості інвестованих коштів. .[29]

Визначається за формулою:

IRR= j1+
f ( j1)

f ( j1 )+ f ( j2)
∗( j1− j2); (1.5)

де j1 - значення коефіцієнта дисконтування.

або 

IRR=
NPV
I

∗100; (1.6.)

де NPV- чиста поточна вартість грошових надходжень;

І –інвестиції в даний проект

5.  Коефіцієнт  вигоди/витрати  -  відношенням  дисконтованих  вигід  до

дисконтованих витрат. Основна формула розрахунку має такий вигляд:

BCR=

∑
t−1

n Bt
( l+i)t

∑
t−1

n
C

( l+i)t

(1.7)

BCR має кілька варіантів розрахунку:

1.  При жорстких обмеженнях на  капітал,  на  відміну від  обмежень як  по

капіталу, так і по поточних витратах:

BCR=(В−ПВ )/КВ, (1.8.)

де ПВ – поточні витрати; КВ – капітальні витрати.

2. За наявності дефіцитних або унікальних ресурсів:

BCR=(В−С)/R ,   (1.9.)

де R – вартість дефіцитних ресурсів.[16]

6. Індекс ефективності (РІ) 

Визначається за формулою:

PI=1+
NPV
TIC

 (1.10)

де NPV – чиста поточна вартість інвестицій;
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TIC – повні інвестиційні витрати за проектом.

Висновки до Розділу 1

Економічна  ефективність  є  вагомою  складовою  діяльності  підприємства.

При аналізі якої зазвичай користуються узагальненим поняттям, а саме якщо було

отримано  позитивний  фінансовий  результат,  отже  –  ефективно;  негативний  –

неефективна  діяльність.  Проте,  така  тотожність  виникає  лише  у  свідомості

студента, що починаю свій шлях становлення як економіста.

Прибуток являє собою широку економічну категорію. За допомогою аналізу

його  формування  можна  знайти  резерви  економії  для  подальших  шляхів

поліпшення діяльності. При чому, на основі даного показника визначають чималу

кількість  інших,  важливих  значень.  Так,  наприклад,  побудова  формули

рентабельності  безпосередньо  базується  на  співвідношенні  витрат  з  рівнем

чистого  прибутку.  Прибуток  поділяють  залежно  від  видів  для  формування  та

співставлення  етапів,  та  знаходження  схованих  проблем  в  управлінні

підприємства. 

Проектний  аналіз  є  вагомою  складовою  при  проектуванні  та  створені

розробок,  адже  він  являє  цілісну  систему  з  початку  виникнення  ідеї  до  його

реалізації  та  оцінки  плану  і  фактичного  отримано  результати.  Він  допомагає

аналітикам  знаходити  та  досліджувати  шляхи  підвищення  ефективності

діяльності за рахунок введення новації та розуміння економічного ефекту від її

впровадження. Проект є інструмент, що включає знецінення грошових коштів у

часі, адже показники його ефективності розраховуються на основі дисконтування.

Проектний  аналіз  включає  в  себе  важливі  елементи  для  комплексного

підходу  до  прийняття  рішення.  Так  він  уособлює  майже  всі  необхідні  сфери

дослідження  для  економіста:  маркетинг,  технологія,  фінансова  складова,

ефективність,  ризики,  соціальний та  екологічний напрями.  На  основі  здобутих
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теоретичних знань можна комплексно оцінити та  врахувати  терміни окупності

просту, чисту поточну вартість, критичний шлях тощо.

Отже, при розробці проекту необхідно враховувати відповідні критерії, але

й  рухатися  відповідно  до  певного  плану.  Так,  основними  складовими  аналізу

проекту є: маркетинговий, технічний, фінансовий, організаційний, екологічний та

інституційний   аналізи.  Всі  вони  полягають  у  тому,  щоб  проаналізувати  та

розрахувати усі можливі витрати на надходження від реалізації даного проекту. 

Маркетинговий  аналіз  включає  в  себе  дослідження  ринку,  його  ємності,

звичок  харчування  та  каналів  збуту  продукції.  Технологічний  аналіз  охоплює

виробничу  систему,  ресурси,  що  необхідні  для  забезпечення  її  ефективного

функціонування. Організаційний аналіз передбачає розуміння та створення ОСУ,

мікроклімату в середині підприємства для злагодженої роботи усіх підрозділів.

Екологічний аналіз має на меті дослідження викидів в атмосферу та забруднення

середовища від даного проекту, при чому прорахувати дані явища у грошовому

виразі. Соціальний аналіз досліджує ефект від проект для населення та їх вплив на

його реалізацію. Інституційний аналіз зазначає відповідне регулювання діяльності

у  рамках  проекту  за  допомогою  відповідних  активі,  законів,  сертифікатів,

стандартів тощо. 

Економічна ефективність проекту оцінюється на основі показників: чистої

приведеної  вартості  проекту,  періоду  окупності  (простого  та  дисконтованого),

внутрішньою нормою окупності та індексом прибутковості. На основі них можна

говорити про ефект, час окупності інвестицій та прибутковість даної діяльності.
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РОЗДІЛ 2.АНАЛІЗ ДОСЯГНУТОГО РІВНЯ ЕФЕКТИВНОСТІ
ДІЯЛЬНОСТІ ПП «ГАЛАФРУТ»

2.1. Загальна економічна характеристика та ефективність діяльності 
підприємства

Приватне підприємство «Галафрут» було створено 5 листопада 2018 року.

Засновником  даного  підприємства  є  Іванов  Дмитро  Володимирович.  Розмір

статутного внеску становив 35 тис.  грн. Знаходиться підприємство за адресою:

Рівненська обл., Рівненський район, село Великий Житин, провулок Фермський,

будинок 20.

Основним видом діяльності  підприємства  є  виробництво інших харчових

продуктів, не віднесених до інших угруповань – фруктових наповнювачів. Також

воно займається такими видами як: 

 Інші види перероблення та консервування фруктів і овочів;

 Виробництво парфумних і косметичних засобів;

 Оптова торгівля парфумними та косметичними товарами;

 Неспеціалізована оптова торгівля.

Смако-ароматичні  наповнювачі  використовуються  при  виробництві

хлібопекарської, кондитерської, молочної продукції та у виробництві морозива, з

урахуванням  вимог  та  побажань  споживачів.  Фахівці  підприємства  постійно

збільшують  асортимент  продукції  згідно  з  вимогами  ринку.  Для  виробництва

якісної та смачної продукції використовують свіжі та заморожені плоди, фрукти

та ягоди. Підприємство оснащене сучасним обладнанням, що дозволяє підвищити

об’єми  виробництва  та  високу  якість  продукції,  яка  підтверджується

сертифікатом ISO 22000. Вся продукція приватного підприємства «ГАЛАФРУТ»

реалізується під знаком для товарів і послуг «DELICIA». Продукція приватного

підприємства «ГАЛАФРУТ» - це професійний продукт, що неповторно доповнює
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смак  і  аромат  продуктів  харчування  та  страв,  перетворюючи  їх  на  дивовижні

кулінарні шедеври. [30]

Одним із чинників, що характеризує підприємство в цілому є визначення

розміру  діяльності  підприємства.  Тому  доцільно  проаналізувати  основні

економічні показники у динаміці.

Таблиця 2.1.-Показники розміру ПП “Галафрут» за 2017-2019 рр.

Показник 2017 2018 2019

Авансований

капітал,тис. грн.

10584,8 15199,8 19827,5

Власний  капітал,

тис.грн

35 35 35

Основні  засоби,

тис.грн

1579 1189,8 1309,03

Чисельність

працівників, осіб

28 28 44

Чистий  прибуток,

тис.грн

2050,10 1035,0 1094,5

Джерело: розроблено на основі фінансової звітності ПП «Галафрут»

 При аналізі показників розміру підприємства ПП «Галафрут» за 2017-2019

рр.  можна  стверджувати,  про  ріст  авансованого  капіталу  у  звітному  році  на

87,32%, при чому значення власного капіталу залишилося сталим. Зміна основних

засобів у 2019 році порівняно з 2017 роком становить -17,08%. Щодо людського

капіталу, що задіяний на підприємстві то він виріс на 91,3% - 16 осіб. Ситуація зі

зміною чистого прибутку є небажаною, адже він зменшився на 46,61%.

Для економічної оцінки діяльності підприємства проведемо горизонтальний

та вертикальний аналіз активів та пасиву підприємства. 
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Таблиця 2.2 - Склад і структура спрощеного балансу підприємства ПП «Галафрут» 2017-2019 рр, тис грн.

2017 2018 2019 Відхилення (+-) Відхилення (%)

Тис.
грн

% Тис.грн % Тис.гр
н

% До 2017 До 2018 До 2017 До 2018

АКТИВ

Необоротні активи 

Основні засоби 1579 14,92 1189,8 7,83 1309,3 6,60 -269,7 119,5 -8,31 -1,22
Оборотні засоби

Запаси 6115,1 57,77 7597,2 49,98 11448,
4

57,74 5333,3 3851,2 -0,03 7,76

Дебіторська
заборгованість  за
продукцією,  товари,
роботи, послуги

2123,7 20,06 2880,2 18,95 5134,4 25,90 3010,7 2254,2 5,83 6,95

Дебіторська
заборгованість  за
розрахунками  з
бюджетом

94,3 0,89 1012,2 6,66 415,5 2,10 321,2 -596,7 1,20 -4,56

Інша  поточна
дебіторська
заборгованість

32,5 0,31 318,3 2,09 572 2,88 539,5 253,7 2,58 0,79

Гроші  та  їх
еквіваленти

562,4 5,31 51,4 0,34 27,2 0,14 -535,2 -24,2 -5,18 -0,20

Витрати  майбутніх
періодів

44,4 0,42 2141,4 14,09 900,9 4,54 856,5 -1240,5 4,12 -9,54

Інші оборотні 
активи 33,4

0,32 9,3 0,06 19,8 0,10 -13,6 10,5 -0,22 0,04

Баланс 10584,8 100,00 15199,8 100,00 19827,
5

100,00 9242,7 4627,7 0,00 0,00
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Продовження таблиці 2.2

ПАСИВ
Власний капітал

Зареєстрований
капітал

35 0,33 35 0,23 35 0,18 0 0,00 -0,15 -0,05

Нерозподілений
прибуток

5299 50,06 6334 41,67 7428,5 37,47 2129,5 1094,5
0

-12,60 -4,21

Поточні зобов'язання
Поточна
кредиторська
заборгованість
товари,  роботи,
послуги

5162,5 48,77 8586,6 56,49 11406,1 57,53 6243,6 2819,5 8,75 1,04

Поточна
заборгованість
розрахунки  з
бюджетом

65,2 0,62 97,3 0,64 61,3 0,31 -3,9 -36 -0,31 -0,33

Поточна
кредиторська
заборгованість  зі
страхування

0 0,00 16,9 0,11 9,8 0,05 9,8 -7,1 0,05 -0,06

Поточна
кредиторська
заборгованість  за
розрахунками  з
оплати праці

0 0,00 81,1 0,53 54,3 0,27 54,3 -26,8 0,27 -0,26

Інші  поточні
зобов'язання

23,1 0,22 48,9 0,32 103,4 0,52 80,3 54,5 0,30 0,20

Баланс 10584,8 100,00 15199,8 100,0
0

19827,5 100,0
0

9242,7 4627,7 0,00 0,00

Джерело: розроблене на основі фінансової звітності ПП «Галафрут»
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За аналізом таблиці 2.1 можна стверджувати, що авансований капітал

протягом  2017-2019  рр  ПП  «Галафрут»  збільшився  на  9242,7  тис.  грн.,

порівняно  із  2018  роком  на  4627,7  тис.  грн.  Щодо  структури  активів,  то

найбільшу  частку  складають  запаси  –  57,74% у  2019  році  та  дебіторська

заборгованість за товари, продукцію, послуги – 25,90% у 2019 році. Протягом

2017-2019  рр.  кардинальних  структурних  зрушень  на  підприємстві  не

відбувалося. Спостерігаються незначні коливання щодо зміни частки активів

відносно загальної суми балансу. 

При аналізі пасивів підприємства спостерігається аналогічна ситуація,

що  із  активами.  Найбільшу  частку  складає  поточна  кредиторська

заборгованість  за  товари,  роботи  і  послуги  –  57,53%  та  нерозподілений

прибуток – 37,47% у 2019 році. Щодо структурних зрушень, то у 2018 році

з’являється  поточна  заборгованість  за  оплату  праці,  частка  до  загального

пасиву підприємства складає 0,53% у 2018 році та 0,27% у 2019 році.

Таблиця  2.3  -  Аналіз  показників  ліквідності  підприємства  ПП

«Галафрут» у 2017-2019 рр.

Показники Економічно
доцільне
значення
показника

2017р

2018 р

2019 р

Відхилення  показників
звітного року від року
2017р. 2018р.
абс. % абс. %

Коефіцієнт
абсолютно
ї
ліквідності

0,2-0,25
збільшення

0,11 0,01 0,002 -0,10 -97,95 -0,004 -62,20
Коефіцієнт
швидкої
ліквідності

0,6-0,8
збільшення

0,55 0,73 0,57 0,02 3,87 -0,154 -21,26
Загальний
коефіцієнт
ліквідності

1,5-2,5
збільшення

1,72 1,59 1,50 -0,22 -12,67 -0,089 -5,59
Коефіцієнт
покриття

Більше 1,0
1,72 1,59 1,50 -0,22 -12,67 -0,089 -5,59

Джерело: розроблено на основі фінансової звітності ПП «Галафрут»

За  розрахованими  даними  ПП  «Галафрут»  у  разі  необхідності

негайного  погашення  заборгованості  не  зможе  цього  зробити.  Такий
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висновок,  зроблений  на  основі  розрахованого  показника  абсолютної

ліквідності,  адже  значення  є  суттєво  меншими,  аніж  їх  рекомендований

рівень. При чому, у період з 2017-2019 рр. відбувається постійне зменшення

даного показника, так порівняно із базовим роком спад становить 94,95%.

За коефіцієнтом швидкої ліквідності досліджуване підприємство може

погасити  свою заборгованість  вчасно  за  рахунок  високоліквідних  активів.

Так,  у 2018 році спостерігається найвищий рівень даного показника,  тому

пропозицією для підприємства щодо подальшої діяльності є утримання його

на досягнутому рівні.  [33]

Загальний коефіцієнт ліквідності на підприємстві у 2019 році становить

1,5,  при  чому  за  досліджуваний  період  спостерігається  тенденція  щодо

зниження рівня даного  значення.  Різниця  між 2017р та  2019  р.  становить

12,67%.  Ситуація  з  коефіцієнтом  покриття  аналогічна  до  попереднього

показника.

Для  поглибленого  аналізу  розрахуємо  значення  показника  WACC

(середньозважена  вартість  капіталу  підприємства).  Це  показник,  що

характеризує  відносний  рівень  загальної  суми  витрат  на  підтримання

оптимальної структури джерел фінансування капіталу (борг,  привілейовані

акції, звичайні акції, нерозподілений прибуток).

Дані для розрахунку показника за фінансовою звітністю ПП 

«Галафрут» у 2019 році:

 Власний капітал становить 7463,5 тис. грн.- 16%

 Довгострокові зобов’язання -0 грн

 Короткострокові зобов’язання – 12364 тис. грн. – 12%

 Податок на прибуток – 18 %

1. АК = 7463,5+12364=19827,5 тис. грн. 

2. Частка ВК в АК= 7463,5/19827,5*100%=37,64%

Частка КЗ в АК= 12364/19827,5*100%=32,36%

3. WACC = 0,3764 *16%+0,3236*18%*0,82= 6,02+4,81=10,83 %
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За  розрахунком  структури  можна  зробити  висновок,  що  на

досліджуваному підприємстві половину авансованого капіталу складає саме

позичковий. При чому, якщо наприклад, зменшити використання залучений

коштів  або  збільшити  власний  капітал  до  співвідношення  0,7/0,3,  то

середньозважена вартість капіталу збільшиться на 4,79 %. (WACC = 0,7*16%

+0,3*18%*0,82= 11,2+4,42=15,62%)

Таблиця  2.4  -  Показники  фінансової  стійкості  підприємства

 ПП «Галафрут» у 2017-2019 рр.

Показник

2017

2018

2019
Відхилення  показників  2019
року від року
2017 2018
Абс % Абс %

Коефіцієнт автономії 0,50 0,42 0,38 -0,13 -25,30 -0,04 -10,17
Коефіцієнт  фінансової
стійкості 0,98 1,39 1,66 0,67 68,28 0,27 19,48
Чистий  оборотний
капітал

3755
,00

5179
,20

6154
,20

2399
,20 63,89

975,0
0 18,83

Коефіцієнт 
маневреності власного 
капіталу 0,70 0,81 0,82 0,12 17,13 0,01 1,40
Коефіцієнт 
забезпеченості 
поточних зобов’язань 
власними оборотними 
коштами 0,72 0,59 0,50 -0,22 -30,40 -0,09 -15,13
Коефіцієнт
забезпеченості
оборотних  активів
власним  оборотним
капіталом 0,42 0,37 0,33 -0,08 -20,30 -0,04 -10,10
Джерело: розроблено на основі фінансової звітності ПП «Галафрут»

При  аналізі  даної  групи  показників  проявляється  ситуація  щодо

збільшення залежності підприємства від зовнішніх джерел фінансування. За

рахунок такої тенденції ПП «Галафрут» не лише буде складно погасити свої

короткострокові  заборгованості,  але  й  зменшує  резерви  для  подальшого

розвитку. 

28



29

Таблиця  2.5  -  Ефективність  використання  оборотних  засобів  
ПП «Галафрут» у 2017-2019 рр.

Показники 2017 2018 2019
Виручка від реалізації, тис.грн 54521,70 48601,60 55761,60
Середньорічна вартість оборотних 
засобів, тис.грн

8785,60 11507,90 16264,10

Середньорічна вартість 
матеріальних запасів, тис.грн

6309,35 6856,15 9522,80

Середньорічна сума дебіторської 
заборгованості, тис грн.

1719,00 2677,35 4452,45

Коефіцієнт оборотності оборотних 
засобів

6,21 4,22 3,43

Коефіцієнт обороту оборотних 
засобів, днів

58,82 86,42 106,46

Кількість оборотів оборотних 
засобів за рік

6,21 4,22 3,43

Коефіцієнт оборотності 
матеріальних запасів

8,64 7,09 5,86

Тривалість обороту матеріальних 
запасів, днів

42,24 51,49 62,33

Кількість оборотів матеріальних 
запасів за рік

8,64 7,09 5,86

Коефіцієнт оборотності 
дебіторської заборгованості 

31,72 18,15 12,52

Строк погашення дебіторської 
заборгованості, днів

11,51 20,11 29,14

Джерело: розроблено на основі фінансової звітності ПП «Галафрут»

Згідно  таблиці  можна  стверджувати,  що  управління  оборотними

засобами на досліджуваному підприємстві є не ефективнішим. Визначальним

є збільшення строку погашення дебіторської заборгованості з кожним роком,

при чому коефіцієнт оборотності дебіторської заборгованості являє спадаючу

тенденцію. Схожа динаміка була отримана по всім коефіцієнтам, значення

спадає, тривалість одного обороту збільшується, кількість оборотів за рік –

зменшується. [34]
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Таблиця  2.6  -  Показники  ділової  активності  підприємства  
ПП «Галафрут» у 2017-2019 рр.

Показники 2017 2018 2019 Відхилення показників звітного 
року від року
2017 2018
Абс % Абс %

Коефіцієнт 
загального 
обороту 
капіталу 5,26 3,20 2,81 -2,45 -46,51 -0,39 -12,05
Коефіцієнт 
оборотності 
кредиторської 
заборгованості 12,12 5,53 4,84 -7,28 -60,10 -0,70 -12,62
Коефіцієнт 
оборотності 
кредиторської 
заборгованості 31,72 11,54 9,11 -22,61 -71,28 -2,43 -21,09
Строк 
погашення 
кредитної 
заборгованості
, днів 30,11 65,95 75,48 45,37 150,65 9,53 14,45
Строк 
погашення 
дебіторської 
заборгованості
, днів 11,51 31,62 40,07 28,56 248,21 8,45 26,72
Коефіцієнт 
оборотності 
основних 
засобів 
(фондовіддача) 28,99 24,97 23,27 -5,72 -19,73 -1,70 -6,79
Коефіцієнт 
оборотності 
власного 
капіталу 12,65 7,63 7,47 -5,18 -40,95 -0,16 -2,09
Джерело: розроблено на основі фінансової звітності ПП «Галафррут»

Спадна тенденція є  характерною і  для показників ділової  активності

підприємства.  Спостерігається  зниження  кожного  коефіцієнта  у  2019  році

порівняно із 2017р. Строки погашення заборгованостей у період з 2017 по
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2019  р.  збільшилися  більше  ніж  у  двічі.  Це  свідчить  про  те,  що  у

підприємства буде зменшуватися рівень прибутковості його діяльності.

Таблиця 2.7- Показники рентабельності підприємства ПП «Галафрут» у

2017-2019 рр.

Показник 2017 2018 2019 Відхилення показників 2019 до 
2017 2018
Абс % абс %

Рентабельність
авансованого 
капіталу, %

19,37 6,81 5,52 -13,85 -71,50 -1,29 -18,93

Рентабельність
власного 
капіталу, %

38,43 16,25 14,66 -23,77 -61,85 -1,59 -9,76

Рентабельність
діяльності, %

3,76 2,13 1,96 -1,80 -47,80 -0,17 -7,83

Джерело: розроблено на основі фінансової звітності ПП «Галафрут»

Рівень  рентабельності  підприємства  за  останні  3  роки  суттєво

погіршився. Така ситуація характерна при збільшенні виробничих витрат на

виробництво продукції  та зменшення реалізації.  Зазначимо,  що за рахунок

орієнтації покупців на дешеву сировину з кожним роком втрачається якість

продукції. За обліковими даними ПП «Галафрут» з кожним роком зменшує

частку  натуральної  сировини  та  використовує  інгредієнти  замінники.

Незважаючи на вимушені дії щодо забезпечення сталого рівня собівартості,

виробничі витрати все рівно зростають за рахунок інших елементів витрат. В

результаті  це  призводить  до  зниження  або  втрати  якості  продукції  та

зменшення прибутку. 

Таблиця 2.8- Формування прибутку ПП «Галафрут» за 2019 рік

Стаття Звітний
період

Попередній
період

Відхилення (+, -)

тис. грн. %
Чистий доход (виручка) від

реалізації продукції (товарів,
робіт, послуг)

55761,6 48601,6 7160 14,73
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Продовження таблиці 2.8

Стаття Звітний
період

Попередній
період

Відхилення (+, -)

тис. грн. %
Собівартість реалізованої
продукції (товарів, робіт,

послуг)

50257,8 43471,2 6786,6 15,61

Інші операційні доходи 18,7 658,3 -639,6 -97,16
Інші доходи 0 0 0 0,00

Інші операційні витрати 3966,4 3611,3 355,1 9,83
Інші витрати 221,4 915,1 -693,7 -75,81

Фінансовий результат до
оподаткування

1334,7 1262,3 72,4 5,74

Податок на прибуток 240,2 227,3 12,9 5,68
Чистий прибуток 1094,5 1035 59,5 5,75

Джерело: розроблено на основі фінансової звітності ПП «Галафрут»

Проаналізувавши  таблицю,  можна  стверджувати,  що  у  2019  році

порівняно із 2018 роком чистий прибуток зріс на 5,75 % або у вартісному

вимірі на 59,5 тис.грн. Таке явище відбулося за рахунок збільшення обсягів

виробництва  продукції  порівняно  із  2018  роком  та  збільшення  інших

операційних доходів.

2.2.  Обгрунтування  впливу  зміни  упаковки  продукції  на
ефективність і грошові потоки підприємства.

Основним  із  чинників  підвищення  прибутковості  підприємства  є

розробка  нового-інноваційного  продукту  для  конкретного  виробництва.

Такою пропозицією для досліджуваного промислового виробництва джемів є

розробка  фасування  наповнювачів  (топінгів  і  джемів)  в  нове,  зручне

упакування.  При  аналізі  асортименту  продукції  було  встановлено,  що  на

підприємстві використовують фасування в ПЕТ-пляшки об’ємом 500 мл, 1 л,

пластикові відерця 1 кг, 20 кг, 25 кг, поліетиленові пакети 300мл, 500 мл,

3 кг.  Таке  рішення  обґрунтовано  орієнтованістю підприємства  на  великих
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переробних  виробників:  морозива,  молочних  продуктів  (йогуртів,  молока,

десертів)  та  сегмент  HoReCa.  Для  кінцевого  споживача,  тобто  купівля

топінгу,  джему  чи  сиропу  виділено  лише  купівля  через  посередників  та

кав’ярню власного бренду у м. Рівне. 

Зменшення  пакування  до  розмірів  125  мл  допоможе  підприємству

орієнтуватися  на  купівлю  наповнювачів  споживачами  для  домашнього

користування.  При  чому,  для  зручності  використання  було  вирішено

використовувати пакування дой-пак зі штуцером. 

Нами було проведено маркетингове дослідження,  а  саме опитування

споживачів,  щодо  їх  бажання  купувати  джеми  та  топінги  в  роздрібних

мережах або через  інтернет-магазин.  За аналізом результатів  ми отримали

наступні дані: 84% опитаних потенційних споживачів відповіли, що купили б

даний товар у такому упакуванні із них 72% зробили це через замовлення

продукції на сторінці в соціальних мережах (instagram), 80% - через інтернет-

магазин  підприємства;  60%  -  через  роздрібні  мережі  –  офлайн  купівля

продукції.  Така  тенденція  щодо  «хмарних»  місць  продажу  спрогнозована

ситуацією,  що зараз  відбувається  у  світі  –  пандемія  короно вірусу.  Тому,

багато споживачів обирають онлайн шопінг замість традиційного. [35]

Проведемо  оцінку  можливості  збільшення  виробництва  у  такому

форматі та доцільності його впровадження. Зазначимо, що на підприємстві є

наявною  техніка  для  задоволення  потреб  такого  пакування,  адже  вони

використовують схожі пакети ПЕ для пакування наповнювачів при продажі

оптом іншим виробникам. Нововведенням також буде купівля автоматичної

горизонтальної упакувальної машинки ALD250X вартістю 214000 грн. [3]

Для  розрахунку  собівартості  ми  використали  дані  калькуляції

підприємства  ПП «Галафрут» за  такими видами продукції  як:  наповнювач

топінг «Лісові ягоди» об’ємом – 500 мл ПЕТ-пляшка та обсягом партії 120

пляшок; наповнювач джем «Ананас» -300 мл ПЕ пакет та обсяг партії 300

одиниці.  За нашими розрахунками ми отримали, що при упакуванні  даної
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продукції в дой-паки зі штуцером ми отримаємо – партію топінгів об’ємом в

480 одиниць; партію джемів об’ємом – 720 одиниць. 

Таблиця 2.9- Калькуляція витрат на виробництво наповнювачу топінг 

«Лісові ягоди» вагою 125 мл у дой-паку зі штуцером на ПП «Галафрут»

№п/
п

Найменування Одиниця 
виміру

Кількість Ціна, 
грн. 

Вартість,
грн. 

1 Пюре яблучне 10-12% кг 27,5 12,5 343,75
2 Цукор кг 42 15,8 663,6
3 Стабілізатор Пектин кг 0,65 489 317,85
4 Агар кг 0,3 750 225
5 Сорбат калію кг 0,2 400 80
6 Ароматизатор полуниця кг 0,2 520 104
7 Дой пак зі штуцером шт 480 2 960
8 Гофроящик шт 5 3 15
9 Стрічка з липким шаром м 15 2 30
10 Барвник кг 0,1 400 40
11 Ароматизатор чорна смородина кг 0,2 520 104
12 Ароматизатор журавлина кг 0,2 520 104
13 Натаміцин кг 0,05 6000 300
14 Нізін кг 0,05 2000 100
  Всього Х х  х  3387,2
Джерело: розроблено на основі облікової звітності ПП «Галафрут»

За  розрахованими  даними  виробничі  витрати  виробництва  480

упаковок  топінгу  вагою  125  мл  складає  3387,2  грн.  Отже,  виробнича

собівартість 1 упаковки складає 7,05 грн. 

Таблиця 2.10 - Калькуляція витрат на виробництво наповнювачу джем

«Ананас» вагою 125 мл у дой-паку зі штуцером на ПП «Галафрут»

№ 
п/
п

Найменування Одиниця 
виміру

Кiлькiсть Ціна, 
грн.
 

Вартість,
грн.
 

1 2 3 4 5 6

1 Ананас заморожений кг 70,000 91 6370
2 Сироп глюкозно-фруктозний ГФС - 

30 (барабан 43 л)
кг 55,000 50 2750

3 Натрій лимоннокислий 3--зам.фарм кг 0,400 70 28
4 Вода кг 25,000 10 250
5 Цукор кг 130,000 15 1950
6 Крохмаль THERMFLO кг 25,000 90 2250
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Продовженя таблиці 2.10

1 2 3 4 5 6

7 Сорбіт калію кг 0,150 400 60
8 Кислота лимонна кг 0,600 60 36
9 Барвник Тартразин E 102 кг 0,008 400 3,2
10 Ароматизатор ананас 201242 кг 0,600 520 312
11 Ароматизатор ананас 201242 кг 0,600 520 312
12 Натаміцин кг 0,025 6000 150
13 Нізин кг 0,025 2000 50
14 Гофроящик 255*255*264 П-32К 

ВС з друком
шт 30,000 3 90

15 Етикетка 98 х150 заливка жовта шт 36,000 5 180
16 Дой пак шт 720,000 2 1440
  Всього  х х  х  16231,2
Джерело: розроблено на основі облікової звітності ПП «Галафрут»

За  розрахованими  даними  виробнича  собівартість  виробництва  720

упаковок  джему  вагою  125  мл  складає  16231,2  грн.  Отже,  виробнича

собівартість 1 упаковки складає 22,54 грн.

Для  розрахунку  можливого  рівня  виробництва  та  створення  плану

продажів було досліджено можливий рівень виробництва наповнювачів на

підприємстві.  Потужність  виробництва ПП «Галафрут» за  умови наявного

устаткування  може  сягати  близько  3  млн  одиниць  продукції  в  рік.  За

розрахунків  середньодобового  виробництва  було  встановлено,  що  дана

кількість забезпечується виробництвом 8500-9000 кг продукції за одну зміну.

За обліковими даними станом на 2019 рік виробництво наповнювачів

на ПП «Галафрут» становило 2 046,517 тис одиниць продукції, що дорівнює

близько 2,5 млн кг наповнювачів. Нами було заплановано, що всі вироблені

джеми та топінгу у новому упакуванні  повинні  бути реалізовані  протягом

року. Розрахунки, щодо кількості одиниць та партій, встановлених на них цін

наведено у таблиці 2.10.
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Таблиця  2.11  -  План  виробництва  та  продажів  наповнювачів  в

упакуванні дой-пак зі штуцером об’ємом 125 мл на ПП «Галафрут» у 2021

році

Назва

К
ількість

одиниць в партії

К
ількість партій

Ц
іна 1 одиниці

продукції, без
П

Д
В

, грн.

В
артість 1 партії
продукції, без

П
Д

В
, грн.

Ц
іна 1 продукції,

з П
Д

В
, грн

В
артість 1 партії
продукції, з
П

Д
В

, грн

С
ум

а, без
П

Д
В

,тис. грн.

С
ум

а з П
Д

В
,

тис.грн.

Джем 720 80 30 21600 36 25920 1728 2073,6

Топінг 480 70 21 10080 25,2 12096 705,6 846,72

Всього Х Х Х Х Х Х 2433,6 2920,32

Джерело: власні розрахунки автора

При чому виробнича собівартість 80 партій джему становить 1298,496

тис.  грн;  топінгу – 237,104 тис.  грн.  Загальна сума виробничих витрат  на

виробництво  додаткових  одиниць  продукції  упакуванням  125  мл  складає

1535,6 тис. грн.

Надалі ми провели оцінку ефективності проекту. Станом на 2019 рік

чистий прибуток підприємства  ПП «Галафрут» склав 1094,5 тис.  грн.  Для

реалізації  проекту  було  прийнято  рішення  залучити  власні  кошти

підприємства розміром 114 тис. грн. та взяти кредит на суму 100 тис. грн за

ставкою 20% річних для покриття інвестиційних витрат.

На основі доходів та витрат, ми побудували план прибутків та збитків,

рух грошових коштів  та  розраховали показники ефективності  проекту.  До

собівартості  реалізованої  продукції  включено  витрати  на  виробництво

основної  продукції  підприємства,  адміністративні  витрати,  комунальні

платежі,  транспортно-експедиторські  витрати,  витрати  на  збут,

загальновиробничі витрати, тощо. 
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Таблиця 2.12- Прогноз руху грошових коштів в ПП «Галафрут» у 2021-

2026 рр. в результаті виробництва нової продукції, грн з ПДВ

Статті руху грошових 
коштів 2021 2022 2023 2024 2025 2026
Залишок на початок року 0 0 1 251 802 2 450 271 3 655 406 4 867 208
Операційна діяльність            
Надходження 0 58 681 920 58 681 920 58 681 920 58 681 920 58 681 920
Виручка від реалізації 
наповнювачів 0 58 681 920 58 681 920 58 681 920 58 681 920 58 681 920
Вибуття 0 57 430 118 57 430 118 57 430 118 57 430 118 57 430 118
Виробничі витрати 0 51 061 701 51 061 701 51 061 701 51 061 701 51 061 701
Загальновиробничі 
витрати 0 3 780 020 3 780 020 3 780 020 3 780 020 3 780 020
Адміністративні витрати   1 098 945 1 098 945 1 098 945 1 098 945 1 098 945
Витрати на збут   1 489 452 1 489 452 1 489 452 1 489 452 1 489 452
ЧГП від операційної 
діяльності 0 1 251 802 1 251 802 1 251 802 1 251 802 1 251 802
Фінансова діяльність            
Надходження 214 000 0 0 0 0 0
Власні кошти 114 000 0 0 0 0 0
Кредит 100 000          
Вибуття 0   53 333 46 667 40 000 0
Повернення кредитів 0   33 333 33 333 33 333 0
Виплата процентів за 
користування кредитами 0 0 20 000 13 333 6 667 0
ЧГП від фінансової 
діяльності 214 000 0 -53 333 -46 667 -40 000 0
Інвестиційна діяльність            
Надходження 0 0 0 0 0 71 334
Залишкова вартість 
обладнання 0 0 0 0 0 71 334
Вибуття 214 000 0 0 0 0 0
Придбання основних 
засобів 214 000 0 0 0 0 0
ЧГП від інвестиційної 
діяльності -214 000 0 0 0 0 71 334
Залишок за період (cash-
flow) 0 1 251 802 1 198 469 1 205 135 1 211 802 1 323 136
Залишок на кінець року 0 1 251 802 2 450 271 3 655 406 4 867 208 6 190 344

Джерело: власні розрахунки автора

Виходячи  з  розрахунку  руху  грошових  коштів,  можна

стверджувати,  що  проект  є  фінансово  стійким,  тому  що  накопичений

чистий грошовий потік є позитивним протягом усіх розглянутих періодів.

Для розрахунку показників ефективності проекту розрахуємо чисті

грошові потоки від операційної та інвестиційної діяльності.
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Таблиця 2.13 - Показники ефективності проекту випуску продукції в 

новій упаковців підприємстві ПП «Галафрут»

Показник, тис. Грн
Рік

0 1 2 3 4 5
Операційна діяльність:            
ЧГП від операційної діяльності 201 802 201 802 201 802 201 802 201 802 201 802
Інвестиційна діяльність:

Надходженя
0 0 0 0 0 71 334

Виплати
0 0 0 0 0 0

ЧГП від інвестиційної діяльності
0 0 0 0 0 71 334

ЧГП операційна+інвестиційна 
діяльність

-214 000 201 802 201 802 201 802 201 802 273 136

коефіцієнт дисконтування
1 0,89 0,80 0,71 0,64 0,57

Чист.дисконт. Грош. Потік
-214 000 180 180 160 875 143 639 128 249 154 985

Накопичений чист. Грош. Потік
-214 000 -33 820 127 056 270 694 398 943 553 928

Джерело: власні розрахунки автора

Таблиця 2.14 - Показники ефективності проекту проекту випуску 

продукції в новій упаковці впідприємстві ПП «Галафрут»

Показник Значення

Ставка дисконту 12%

РП, роки 1,06

ДРР, роки 1,19

NPV, тис. грн. 553 928

IRR, % річн.. 91,85%

PI, коеф 3,588

Джерело: власні розрахунки автора

Показник теперішньої  вартості  проекту вказує  на його ефективність,

оскільки він відображає різницю між надходженнями та витратами проекту.

Для того щоб робити висновки про ефективність проекту необхідно отримати

позитивний NPV (більший від 0), як і вийшло в нашому випадку. 

Внутрішня  норма  дохідності  (IRR)  показує  максимальний  рівень

витрат,  який  може  бути  у  досліджуваному  проекті  при  відповідних
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показниках. Проект вважається ефективним при умові, що значення IRR буде

більшим чим ставка дисконтування.[36]

Період окупності (РР) – це кількість років, що необхідна для покриття

початкових інвестицій. Період окупності становить 2,5 місяці. [37]

Дисконтований період окупності є тотожним показником до простого

періоду окупності, проте враховує дисконтовані доходи, тобто з урахуванням

теперішньої вартості грошей та ставить 2 місяці. [38]

Індекс  прибутковості  (РІ)  показує  прибутковість  проекту  на  1  грн

вкладених  інвестицій.  Тобто,  при  реалізації  проекту  створення  нового

пакування на 1 грн інвестицій прибутковість зростає на 21,275. [39]

Отже,  за  аналізом показників  ефективності  можна стверджувати,  що

проект  ефективний.  Час  його  окупності  становить  :  простий  11  місяців,

дисконтований 12 місяців. Значення показника чистої теперішньої вартості

проекту  позитивне,  внутрішня  норма  окупності  перевищує  ставку

дисконтування, та індекс прибутковості більший за 1.

Для оцінки впливу реалізації проекту на зміну ефективності діяльності

підприємства  ПП  «Галафрут»  загалом  проаналізуємо  зміну  показників

рентабельності  за  5  років.  При  чому,  будемо  вважати,  що  прибуток  та

витрати підприємства у 2019 році є  базовою точкою для порівняння.
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Таблиця 2.15 – Вплив проекту випуску продукції в новій упаковці в

ПП «Галафрут» на загальну ефективність діяльності у 2021-2025 рр.

Показник Факт. за

2019

2021 2022 2023 2024 2025 Зміна , п.п.

Рентабельність

авансованого

капіталу, %

5,52 11,65 11,55 11,59 11,62 11,65 6,13

Рентабельність

власного

капіталу, %

14,66 31,11 30,84 30,93 31,02 31,11 16,45

Рентабельність

продажу, %

1,96 2,02 2,00 2,01 2,01 2,02 0,06

Джерело: власні розрахунки автора 

Таким  чином  за  рахунок  зміни  упакування  рентабельність  продажів

зросте на 0,06%. При чому чистий прибуток буде становити у 2025 році –

2310,63тис. грн. порівняно із базовим роком 1094,5 тис грн. Тобто, реалізація

даного проекту вплине на підвищення ефективної  діяльності  підприємства

ПП «Галафрут».

Висновки до Розділу 2

Під час аналізу діяльності підприємства було встановлено, що на ПП

«Галафрут» майже немає  виходу  на  кінцевих  споживачів.  Основна  частка

продаж припадає на великі переробні  підприємства та дистриб’юторів,  які

закупають оптом наповнювачі. Відсутність одно канального збуту є суттєвою

проблемою особливо у наш  час, а саме пандемію коронавірусу. 
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Нами  було  розроблено  пропозицію  створення  нового  упакування

продукції джемів та топінгів для зручного використання. Дане упакування є

зручним як для домашнього використання, так і порційного у сфері HoReCa,

адже крім маленького об’єму, має штуцер. При чому, за рахунок дой-паку

зручною у транспортуванні та використанні у повсякденності. 

За  розрахованими  даними  виробнича  собівартість  виробництва  720

упаковок  джему  вагою  125  мл  складає  16231,2  грн.  Отже,  виробнича

собівартість  1  упаковки  складає  22,54  грн.  За  розрахованими  даними

виробничі витрати виробництва 480 упаковок топінгу вагою 125 мл складає

3387,2 грн. Отже, виробнича собівартість 1 упаковки складає 7,05 грн. 

В результаті розрахунку ефекту від виконання проекту було отримано,

що він є ефективним та фінансово стійким. Також, при його реалізації було

враховано закупівлю автоматичної горизонтальної пакувальної машини для

збільшення можливих оборотів підприємства та зниження завантаження на

наявне на підприємстві обладнання. 

Отже, в результаті ми отримали, що проект окупиться за 2,5 місяці, при

дисконтуванні  –  через  2  місяці.  Показник  теперішньої  вартості  проекту

складає  4  338  943 грн.  Індекс  прибутковості  (РІ)  показує  прибутковість

проекту  на  1  грн  вкладених  інвестицій.  Тобто,  при  реалізації  проекту

створення нового пакування на 1 грн інвестицій прибутковість  зростає  на

21,275.  Розроблений проект  є  актуальним та  доцільним для  підприємства,

тому може бути впроваджений.
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РОЗДІЛ ІІІ. ОБГРУНТУВАННЯ ПРОЕКТУ ВИПУСКУ НОВОГО ВИДУ
ПРОДУКЦІЇ В ПІДПРИЄМСТВІ

3.1.Маркетинговий та технічний аналіз проекту

Ідея товару –виробництва молока із фруктовим наповнювачем («Диня»,

«Ананас»  «Манго»).  На  ринку  молочних  продуктів  представлено  багато

молочних продуктів із наповнювачами, проте їх асортимент є одноманітним.

Найбільш розповсюдженими смаками є ваніль,  шоколад,  полуниця,  банан,

вершкове морозиво. При чому вони настільки приїлися, що не викликають

таку  популярність,  як  пару  років  тому.  Для  цього  продукту  є  характерна

проблематика пов’язана із тенденцією споживання:

1.  Споживачі  зазвичай  відгукуються  про  них,  як  про  продукти  із

хімічним складом;

2. Використання барвників;

3. Високий вміст цукру.[40]

Для  того,  щоб  зайняти  даний  сегмент  ринку  молочних  товарів,

необхідно не лише створити продукцію, що задовольнить ці  умови,  але й

буде мати відмінну характеристику від інших товарів. Так, це будуть сезонні

смаки,  тобто  у  світі  вирощується  велике  різноманіття  фруктів,  чому  при

виробництві  молочних  коктейлів  необхідно  зосереджуватися  тільки  на  2

фруктових смаках. Так, за основу – перші сезонні смаки ми візьмемо Диню,

Ананас,  Манго  (за  результати  опитування  фокус  групи,  щодо  можливих

смаків продукції). Для вирішення проблем з «відторгненням»  споживачів від

нашої продукції ми розробимо: рекламну компанію, що зможе показати, що

продукція виготовляється без хімії та барвників. Щодо цукру, то є 2 шляхи

рішення:  використання  рослинного  цукру  –  стевія  або  фруктоза.  Так,  як

молочний  продукт  буде  з  використанням  фруктів  доречніше  використати

фруктозу. [41]
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Молоко  буде  вироблятися  на  базі  нового  підприємства  під  назвою

торгової  марки  «Зоряне  мавпеня».  Основні  постачальники  сировини:

 СПГ «Маяк» - молоко, ПП «Галафрут» - сиропи та наповнювачі.

Аналоги.  Молоко  з  наповнювачем  широко  відомо  споживачам  під

назвою «Молочний коктейль» та наступними торговими марками: «Ферма»,

«Смешарики»,  «Хопсики»,  «Чудо»,  «На  здоров’я».  При  чому,  якщо

розглядати упакування продукції, то можна стверджувати, що потенційними

споживачами «Ферма» та «На здоров’я» є дорослі особи, адже їх упакування

є лаконічним, та стриманим. Для інших торгових марок основним сегментом

серед  вікових  груп  споживачів  є  діти  від  3  років,  адже  на  упакуванні

зображені персонажі з мультфільмів. 

Рис. 3.1- Торгові марки-аналоги [51]

Сегмент ринку. Цільовою аудиторією споживачів даного продукту є 

діти віком від 3 до 7 років. При чому сегмент споживачів (дорослих, що 

купують продукцію для дітей) відноситься до груп населення з середнім 

доходом і вище. Також можна виділити наступні критерії:

- Місце проживання (велике місто, мале місто, сільська місцевість);

- Регіон проживання;

- Чисельність складу сім'ї;

- Кількість дітей у складі сім'ї;

- Кількість дорослих осіб у складі сім'ї;

- Кількість працюючих осіб у складі сім'ї;
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- Основне джерело доходу;

- Вік і стать тощо.

За абсолютним розміром грошових витрат на молоко та сир жителі міст

витрачають в 2-2,5 рази більше коштів у порівнянні  з  жителями сільської

місцевості.  Так як молоко та молочні продукти займають одне з основних

місць в структурі споживчих витрат, то збільшення доходів населення розмір

грошових витрат на ці товари зростає.

Сегмент 1. Молоді, активні люди, що мають своїх дітей, слідкують за

новинками.  Вони  слідкують  за  здоров’ям  своїх  дітей,  вік  від  19-35

років:жінки у декретній відпустці,  офісні працівники та студенти старших

курсів та рівнем доходу середній (від 5 тис. грн./міс.).[46]

Сегмент  2:  Люди  віком  від  32  до  55  років,  що  мають  дітей  та

піклуються  про  їх  здоров’я,  ретельно  обирають  продукцію,  рівень  доходу

середній, вище середнього (від 6 тис. грн./міс.).

Сегмент  3.  Зрілі,  досвідчені  люди,  зі  сформованими  життєвими

цінностями,  віком  від  50-72  років,  що  мають  власних  дітей  та  онуків.

Купують  молочну  продукцію  для  дітей  та  онуків,  ретельно  обирають

продукцію, дохід: нижче середнього, середній та вище середнього. [47]

Конкурентні переваги.Молоко з фруктовим наповнювачем «Зоряне 

мавпеня» можна придбати в невеликій упаковці, що візуально нагадує 

дитячий сік. Його ємність складає всього 200 г. За фізіологічними 

характеристиками, це рідкий напій з яскравим смаком, кольором і запахом 

Дині/Манго/Ананасу. Упаковка забезпечена дірочкою, яка обклеєна 

фольгою, і акуратно запакованій трубочкою.

Реалізується напій і  в  більшій упаковці -  в тетрапаку по 500 г.  Як і

упаковка молока, така тара може містити спеціальну пластикову кришечку з

різьбленням або невелике закривається віконце.

В обох випадках під пластиком є тоненька плівочка і захисна фольга.

Вона оберігає напій від попадання небажаного сміття всередину коробки і
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дає зрозуміти покупцям, що з цієї тари до них ще ніхто не пив. Обсяг його

вказується на упаковці. 

«Зоряне мавпеня» чудово підходить не тільки для дітей, а й дорослих.

Його  можна  використовувати  в  якості  готового  продукту.  Наприклад,  він

вважається  прекрасним  доповненням  до  легкого  дитячого  сніданку  з

хрусткими кукурудзяними пластівцями.

Також  цей  солодкий  напій  можна  використовувати  як  основу  для

інших  коктейлів.  Так,  з  його  допомогою  можна  приготувати  банановий

напій. Для цього, необхідно використовувати один очищений банан, кілька

кубиків льоду і повний стакан молока з фруктовим наповнювачем. Все це

недовго  збивається  в  блендері,  а  перед  самою  подачею  прикрашається

яскравим парасолькою, фігурної трубочкою .

В складі  напою 3,2%-ї жирності, не містяться цукор, лише фруктова,

крохмаль, сахароза, кальцій, фосфор, шматочки фруктів та фруктовий сироп.

Але найбільше в молочному напої кальцію, що укріплює кістки. 

У  молоці  більше  міститься  вуглеводів,  ніж  білків  або  жирів.  Вони

швидко підвищують рівень інсуліну в крові, тим самим насичуючи організм

енергією. Це враховують спортсмени після тренувань, коли потрібно якомога

швидше  відновити  сили.  У  той  же  час  діти,  які  вживають  молочний

коктейль,будуть бадьорі і активні.

Інвестиції.  Для  інформування  потенційних  споживачів  про  нову

продукцію  ТМ  «Зоряне  Мавпеня»,  а  саме  молоко  з  наповнювачем

пропонується використовувати: рекламу, стимулювання збуту та PR. У якості

зовнішньої  реклами  можна  використати  білборди  по  місту.  Витрати  на

виготовлення  щитів  складуть  18  000  грн.  Всі  витрати  і  доходи  нижче  в

даному підрозділі наведені з ПДВ.
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Таблиця 3.1. - План заходів щодо просування продукції ТМ «Зоряне 

мавпеня» на 2020-2021 рр., тис. грн

Захід Строки й вартість
06 07 08 09 10 11 12 01 02 03 04 05

Розміщення
реклами на
медійних

платформах

50 100 50 50 50 50 100 50 50 50 50 50

Спонсори 5 5 5
Прямий

маркетинг
3 3

Разом 50 100 55 53 50 50 100 50 55 50 53 55
Джерело: власні робрахунки автора 

Ефективна  рекламна стратегія ТМ «Зоряне мавпеня» може бути 

забезпечена тільки в разі ефективного поєднання: 

− оперативної реклами: презентації, свята і пам'ятні дати і т.д;

 − інформації про нові види товарів і послуг;

 − забезпечення інформативності реклами 

Реклама повинна бути:

 орієнтована на утримання і закріплення вже наявних клієнтів і на 

залучення нових; 

 спрямована на підтримання престижу; 

 орієнтована на прийняття рішення щодо розміщення рекламної 

продукції в засобах масової інформації повинно ґрунтуватися на 

аналізі ефективності реклами в них, а також даних маркетингових 

досліджень; 

 планомірною і регулярної. 

 витримана в одному стилі; 

Тобто,  рекламна  компанія  прямо  залежить  від  цілей,  які  перед  нею

ставлять,  а  також  повинна  ґрунтуватись  на  результатах  маркетингових

досліджень. Тому правильно визначені потреби споживачі впливатимуть на

подальший  успіх  реалізації  рекламної  компанії  та  економічний ефект,  що

очікується від її проведення.
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Термін реалізації стратегій маркетингу для ТМ «Зоряне мавпине» 

розрахований на один рік. За підсумками роботи можна створювати 

щоквартальні звіти та корегувати наявну інформацію. 

Брендинг продукції. Брендинг дає підприємцям унікальну можливість

зробити свій продукт популярним і затребуваним. На сьогоднішній день їм

займаються всі: від найбільших корпорацій до маленьких регіональних фірм.

Без  проведення  маркетингових  заходів,  спрямованих  на  розкручування

бренду, сучасний бізнес просто неможливий.

Опис  цінностей  продукту.  Споживачі  прагнуть  отримати

збалансований  продукт  за  харчовою  цінністю,  що  містить  необхідні  для

розвитку та підтримки організму компоненти та має унікальний смак.

Створення  назви.  ТМ «Зоряне  мавпеня»  -  адже  така  назва  не  лише

зацікавить дітей, як потенційних споживачів, але й привабить дорослих.

Рис. 3.2 – Логотип ТМ «Зоряне мавпеня»

Джерело: власна робробка автора  [52]

Позиціонування товару. ТМ «Зоряне мавпеня» - це унікальний продукт,

що  змінює  свої  смаки  щосезону  за  рахунок  постійного  опитування

споживачів.  При  чому  фруктові  смаки  можуть  бути  різноманітні  –  від

традиційних смаків до екзотичних.
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Цінова політика. Для даного товару буде встановлена ціна подібна до

конкурентів та стратегія виходу на ринок полягає у знижені ціни спочатку та

поступове її підняття до реалій ринку.

Таким  чином  буде  створена  лояльність  споживачів  до  бренду,  що

допоможе:

• утримати їх у разі погіршення макроекономічної ситуації;

• зберегти постійних споживачів у разі високої конкуренції;

•  простіше  проходити  бар’єри  у  вигляді  кризи  в  країні,  галузі,

підприємстві тощо;

• продавати товар за більш високою ціною.

На прикладі розробки нової ТМ «Зоряне мавпеня» було визначено за

допомогою  яких  стратегій  можна  увійти  на  ринок,  на  скільки  він  є

монополізованим чи конкурентним, які  головні проблеми, що постають на

ринку. Однак слід зазначити, що повною мірою ефективною буде та стратегія

просування,  яка  буде  підсилена  комплексом  маркетингових  комунікацій,

такими як заходи стимулювання збуту, реклама, PR.

Концепція  проекту:  Концепцією  проекту  передбачається  створення

виробництва молока із фрутковим наповнювачем з зростанням виробництва

на базі підприємства. 

Місцезнаходження: Україна, Рівненська область, с. Великий Житин 

Грошові потоки проекту прогнозуються на 5 років. 

Мета  проекту  -  створення  і  організація  сучасного  виробництва

молочних напоїв з фруктових наповнювачем длязнаходження нових джеред

прибутку ПП «Галафрут».

Досягнення  вищевказаної  мети  дозволить  отримати  наступні

результати: 

• збільшення виробництва молочних продуктів; 

• шляхи виходи малого та середнього бізнесу із кризи;  

• зростання зайнятості сільського населення; 

• розширення сфер підприємства ПП «Галафрут»
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Стратегічними цілями компанії є: 

•  вихід  підприємства  на  ринок  переробних  виробників  молочної

продукції України; 

• виготовлення молочних напоїв, що дають можливість посісти свою

нішу на ринку та забезпечити споживачів високоякісною продукцією.

У процесі створення проекту будуть: 

• обґрунтовані економічна і фінансова сторони створення і подальшого

функціонування підприємства; 

•  проаналізовано  стан  ринку  і  зроблено  прогноз  його  подальшого

розвитку; 

Завдання проекту: 

• створення і розвиток переробного виробництва в Рівненській області; 

•  задоволення  споживчого  попиту  в  аспекті  якості  пропонованої

продукції; 

• розвиток і подальше розширення бізнесу компанії; 

• досягнення ефективності фінансової сторони проекту.

Ринок збуту. За аналізом каналів розподілу було обрано для продажу

продукції  фізичні  магазини  та  інтернет-магазин.  За  аналізом  обсягів

виробництва готової продукції доцільно реалізовувати 30 % продукції через

роздрібну мережу та 70 % через «хмарний» сервіс.  

ПП «Галафрут» реалізує свою продукцію через роздрібну (малий опт)

мережу  магазинів,  а  саме  FOZZY  GROUP  під  ТМ  «Деліція».  За  умова

договору з даним покупцем можна розробити додатку згоду щодо продажу

нового  виду  продукції  на  вже  встановлених  умовах.  Таким  чином,  ТМ

«Зоряне  мавпеня»  буде  поставлятися  близько  у  9  гіпермаркетів  FOZZI  в

Україні.

Інтернет  платформи  наразі  є  найбажанішим  видом  для  продажу

продукції.  Так,  реалізовувати  товар  можна  напряму  споживачу  через

створення замовлення на сайті,  у соціальних мережах Instagram, Facebook,

Viber, Telegram. Для зручності розміщення контенту та недопущення втрати
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інформації  пропонується  розробити  систему  прийому  замовлень  та

інтеграцію даних недійних продуктів  з  CRM-системою для менеджерів.  У

якості сайту для інтернет-магазину, можна використати наявний ресурс ПП

«Галафрут», а саме веб-сторінку доповнивши її такими вікнами, як каталог та

кошик для замовлення. Довтавка із «хмарних» сервісів може здійснюватися

через служби поштового зв’язку Нова пошта, Укрпошта, Justin або на умовах

самовивізу  із  кав’ярні  у  місті  Рівному  або  через  офіси  у  місті  Києві  та

Рівненській  області.  У  подальшому  можлива  розробка  власної  доставки

продукції.

Таблиця 3.2. – План реалізації молока з фруктовим наповнювачем ПП

«Галафрут» за рік

Продукція Кількість 
партій, 
шт

Кількість 
одиниць в 
партії, шт.

Загальна 
кількість 
одиниць 
продукції
, шт.

Ціна 
одиниці 
продукції
, грн

Загальна 
сума 
реалізованої
продукції, 
тис. грн

Молоко із фруктовим 
наповнювачем "Ананас"
об'єм 200 мл Тетра-Пак

300 3780 1134000 15 17010

Молоко із фруктовим 
наповнювачем "Диня" 
об'єм 200 мл Тетра-Пак

300 3780 1134000 15 17010

Молоко із фруктовим 
наповнювачем "Манго" 
об'єм 200 мл Тетра-Пак

300 3780 1134000 15 17010

Молоко із фруктовим 
наповнювачем "Ананас"
об'єм 500 мл ПЕТ-
пляшка

105 1512 158760 25 3969

Молоко із фруктовим 
наповнювачем "Диня" 
об'єм 500 мл ПЕТ-
пляшка

105 1512 158760 25 3969

Молоко із фруктовим 
наповнювачем "Манго" 
об'єм 500 мл ПЕТ-
пляшка

105 1512 158760 25 3969

Джерело: розроблено на основі облікової звітності підприємства ПП “Галафрут»

Оскільки створене виробництво молочних напоїв є новим підрозділом

вже існуючого  підприємства,  тому  вибір  організаційно-правової  форми та

системи оподаткування не є потрібним. 
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Для  продажу  молочної  продукції  необхідно  розуміти  склад  та

компоненти майбутнього товару.

Таблиця 3.3 –Калькуляція витрат на виробництво молока з фруктовим 

наповнювачем «Ананас» вагою 200 мл у тетра-паку на ПП «Галафрут»

№ Найменування Од. Кількіст
ь

 Ціна, грн  Сума, грн

1 Сироп глюкозно-фруктозний кг 27,500 50 1375
2 Фруктоза кристалічна кг 35,000 10 350
3 Пюре яблучне 10-12% кг 5,000 12,5 62,5
4 Стабілізатор Пектин кг 0,200 489 97,8
5 Молоко пастеризоване 12,400 9,54 118,296
6 Агар кг 0,400 750 300
7 Кислота лимонна кг 0,050 60 3
8 Тетра-Пак шт 3780,0 2 7560
9 Етикетка напівглянець шт 3780,0 5 18900
10 Стрічка поліпропіленова з липким 

шаром 
м 1000,0 2 2000

11 Ананас у вигляді концентрованого
соку 7%

кг 0,050 100 5

12 Ананас заморожений кг 5,000 90 450
  Всього     31221,6

Джерело: розроблено на основі облікової звітності ПП «Галафрут»

Таблиця 3.4 –Калькуляція витрат на виробництво молока з фруктовим 

наповнювачем «Диня» вагою 200 мл у тетра-паку на ПП «Галафрут»

№ Найменування Од. Кількість  Ціна, грн  Сума, 
грн

1 Сироп глюкозно-фруктозний кг 27,500 50 1375
2 Фруктоза кристалічна кг 35,000 10 350
3 Пюре яблучне 10-12% кг 5,000 12,5 62,5
4 Стабілізатор Пектин кг 0,200 489 97,8
5 Молоко пастеризоване кг 12,400 14,4 178,56
6 Агар кг 0,400 750 300
7 Кислота лимонна кг 0,050 60 3
8  Тетра-Пак шт. 3780,000 2 7560
9 Етикетка напівглянець шт. 3780,000 5 18900
10 Стрічка поліпропіленова з 

липким шаром 72х66м
м 1000,000 2 2000

11 Диня у вигляді концентрованого 
соку 7%

кг 0,050 85 4,25

12 Диня заморожена кг 5,000 30 150
  Всього  Х Х х  30981,11
Джерело: розроблено на основі облікової звітності ПП «Галафрут»
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Таблиця 3.5 –Калькуляція витрат на виробництво молока з фруктовим 

наповнювачем «Манго» вагою 200 мл у тетра-паку на ПП «Галафрут»

№ Найменування Од. Кількіст
ь

 Ціна, грн  Сума, 
грн

1 Сироп глюкозно-фруктозний кг 27,500 50 1375
2 Фруктоза кристалічна кг 35,000 10 350
3 Пюре яблучне 10-12% кг 5,000 12,5 62,5
4 Стабілізатор Пектин кг 0,200 489 97,8
5 Молоко пастеризоване кг 12,400 12 148,8
6 Агар кг 0,400 750 300
7 Кислота лимонна кг 0,050 60 3
8  Тетра-Пак шт 3780,000 2 7560
9 Етикетка напівглянець шт 3780,000 5 18900
10 Стрічка поліпропіленова з липким 

шаром 72х66м
м 1000,000 2 2000

11 Манго у вигляді концентрованого 
соку 7%

кг 0,050 500 25

12 Манго заморожений кг 5,000 100 500
  Всього  Х Х Х 31322,1
Джерело: розроблено на основі облікової звітності ПП «Галафрут»

Таблиця 3.6 –Калькуляція витрат на виробництво молока з фруктовим 

наповнювачем «Ананас» вагою 500 мл у ПЕТ-пляшці на ПП «Галафрут»

№ Найменування Од. Кількість  Ціна, 
грн

 Сума, 
грн

1 Сироп глюкозно-фруктозний кг 27,500 50 1375
2 Фруктоза кристалічна кг 35,000 10 350
3 Пюре яблучне 10-12% кг 5,000 12,5 62,5
4 Стабілізатор Пектин кг 0,200 489 97,8
5 Молоко пастеризоване кг 12,400 12 148,8
6 Агар кг 0,400 750 300
7 Кислота лимонна кг 0,050 60 3
8 ПЕТ-пляшка шт 1512,000 5 7560
9 Гофроящик шт 55,000 3 165
10 Етикетка напівглянець шт 3780,000 5 18900
11 Стрічка поліпропіленова з липким 

шаром 72х66м
м 1000,000 2 2000

12 Ананас у вигляді концентрованого 
соку 7%

кг 0,050 100 5

13 Ананас заморожений кг 5,000 90 450
  Всього  х Х Х 31417,1
Джерело: розроблено на основі облікової звітності ПП «Галафрут»
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Таблиця 3.7 –Калькуляція витрат на виробництво молока з фруктовим 

наповнювачем «Диня» вагою 500 мл у ПЕТ-пляшці на ПП «Галафрут»

№ Найменування Од. Кількість  Ціна, 
грн

 Сума, 
грн

1 Сироп глюкозно-фруктозний кг 27,500 50 1375
2 Фруктоза кристалічна кг 35,000 10 350
3 Пюре яблучне 10-12% кг 5,000 12,5 62,5
4 Стабілізатор Пектин кг 0,200 489 97,8
5 Молоко пастеризоване кг 12,400 14,4 178,56
6 Агар кг 0,400 750 300
7 Кислота лимонна кг 0,050 60 3
8 ПЕТ-пляшка 500 мл шт 1512,000 5 7560
9 Гофроящик шт 55,000 3 165
10 Етикетка напівглянець шт 3780,000 5 18900
11 Стрічка поліпропіленова з липким 

шаром
м 1000,000 2 2000

12 Диня у вигляді концентрованого 
соку 7%

кг 0,050 85 4,25

13 Диня заморожена кг 5,000 30 150
  Всього  х х  х 31146,11
Джерело: розроблено на основі облікової звітності ПП «Галафрут»

Таблиця 3.8 –Калькуляція витрат на виробництво молока з фруктовим 

наповнювачем «Манго» вагою 500 мл у ПЕТ-пляшці на ПП «Галафрут»

№ Найменування Од. Кількість  
Ціна

 
Сума

1 Сироп глюкозно-фруктозний кг 27,500 50 1375
2 Фруктоза кристалічна кг 35,000 10 350
3 Пюре яблучне 10-12% кг 5,000 12,5 62,5
4 Стабілізатор Пектин кг 0,200 489 97,8
5 Молоко пастеризоване кг 12,400 12 148,8
6 Агар кг 0,400 750 300
7 Кислота лимонна кг 0,050 60 3
8 ПЕТ-пляшка 500 мл шт. 1512,000 5 7560
9 Гофроящик шт. 55,000 3 165
10 Етикетка напівглянець шт. 3780,000 5 18900
11 Стрічка поліпропіленова з липким 

шаром 
м 1000,000 2 2000

12 Манго у вигляді концентрованого 
соку 7%

кг 0,050 500 25

13 Манго заморожений кг 5,000 100 500
  Всього  Х Х  х 31487,1
Джерело: розроблено на основі облікової звітності ПП «Галафрут»

Виробництво  функціонує із дотриманням усіх необхідних стандартів,

санітарних та епідеміологічних правил. 
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Для  проекту  планується  закупити  обладнання  для  виробництва

молочних  напоїв  з  подальшим  нарощуванням  обсягів  виробництва  та

реалізації продукції. 

Таблиця 3.9. –Основні засоби для виробництва молока з фруктовим 
наповнювачем ПП «Галафрут»

Назва Ціна одиниці, 
грн.

Кількість, 
шт

Сума, 
грн

Котел харчоварильний з охолоджувачем 55000 10 550000
Ємкість 300 л 60300 10 603000
Лінія для розливання напоїв в ПЕТ-
пляшки

352000 2 704000

Фасувальна машина LPF-250 46200 2 92400
Машина для наліпки етикеток MT-50A 22800 5 114000
Лінія Tetra-Rex для розливу молока в 
пакування обсягом 250, 500 мл 

2470000 1 2470000

Міксер для напоїв 35000 10 350000
Насос 23000 10 230000
Холодильний агрегат 130000 10 1300000
Холодильні камери 70000 10 700000
Машина вантажна з рефрижиратором 1330000 2 2660000
 Всього Х х 9773400
Джерело: власні розрахунки автора

Потужність.  Відповідно  до  обраного  обладнання  підприємство  може

упакувати  за  1  год  3600  пакувань  тетра-паків.  Для  оптимального  старту

виробництва  було  встановлено,  що за  1  календарний місяць  буде  15 змін

пакування напоїв у тетра-пак.  Причому автоматизована лінія працюватиме

близько 3-4 годин в день.  Таким чином,  за  одну фасувальну зміну можна

виготовити 5 партій молока з наповнювачем об’ємом 200 мл.

Розрахунок енерговитрат здійснювався відповідно до норм споживання

обладнання. Тариф на електроенергію був встановлений на рівні:2,50 грн. 

Таблиця 3.10 - Річні витрати на комунальні послуги підрозділу 

виробництва молочних напоїв ПП «Галафрут»

Назва Вартість, грн.
Електроенергія 2823130
Водопостачання 2576102
Всього 5399232

Джерело: власні розрахунки автора
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Відповідно до обраного обладнання та організаційної роботи техніки 

було розраховано необхідну кількість працівників та фонд заробітної плати. 

Таблиця 3.11 - Кількість персоналу та оплата праці підрозділу 

виробництва молочних напоїв ПП «Галафрут»

 Посада Кількість 
осіб

Рівень 
заробітної 
плати, грн

Сума виплаченої 
заробітної плати 
за рік, грн

Нарахування на 
заробітну плату, 
грн

Оператор 4 5500 264000 58080
Робітник 6 5000 360000 79200
Маркетолог 1 30000 360000 79200
СММ-спеціаліст 2 25000 600000 132000
Бухгалтер 1 20000 240000 52800
Керівник цеху 1 17000 204000 44880
Менеджер з 
продажів

2 25000 600000 132000

Технолог 3 10000 360000 79200
Фасовщик 2 6000 144000 31680
Варщики 10 6000 720000 158400
Прибиральниця 2 5000 120000 26400
Головний 
технолог

1 17000 204000 44880

Завідуючий 
складом

2 10000 240000 52800

Вантажник 4 6000 288000 63360
Водій 3 6000 216000 47520
Помічник 
бухгалтера

1 10000 120000 26400

Бухгалтер-
операціоніст

1 15000 180000 39600

Охоронець 3 8000 288000 63360
 Всього 49  х 5508000 1211760
Джерело: власні розрахунки автора

Працівниками підприємства будуть жителі сіл Рівненської області, що

близькі  до  цеху  виробництва  Новий  підрозділ  забезпечить  населення

робочими місцями.

Щодо організаційно-управлінської структури, то відповідальність щодо

роботи підрозділу  нестиме керівник цеху, який делегуватиме повноваження

та якому буде підпорядковуватись весь персонал.

Отже,  за  результатом  маркетингового   і  технічного  аналізу  можна

стверджувати, що проект виробництва молока з фруктовим наповнювачем  є

актуальним  та  забезпечить  нові  робочі  місця  у  даній  місцевості.  Також,
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маркетингові витрати на проект складають розрахунок відповідного бюджету

за рахунок стимулювання збуту рекламою в соціальних мережах, підбору в

пошукових  системах,  створення  короткометражного  мультфільму  для

розміщення у Youtube. Так, покупцями було обрано FOZZY Group та продаж

через «хмарні» сервіси на пряму кінцевому споживачу. 

У  технологічному  аналізі  ми  дослідили  вартість  створення  нового

підрозділу на ПП «Галафрут» з врахуванням можливих витрат та інвестицій.

3.2. Розрахунок показників ефективності проекту

У  2019  році  чистий  прибуток  від  діяльності  підприємства  ПП

«Галафрут» становив 1094 тис. грн. Тому для реалізації проекту ми вирішили

розраховувати на власні кошти у розмірі 100 тис.грн. та взяти кредит на суму

9 773,4 тис. грн за ставкою 20% річних для покриття інвестиційних витрат. 

На  основі  плановихдоходів  та  витрат,  ми  побудували  плановий  рух

грошових  коштів  та  розраховали  показники  ефективності  проекту.  Згідно

Старікова  О.Ю.,  для  різних  за  важливістю проектів  потрібно  здійснювати

різний за глибиною аналіз. [50, с.  10] Даний проект є проектом створення

нового виробництва і в порівнянні з існуючою діяльністю підприємства, він є

великим, тому потребує дуже детального аналізу, включаючи аналіз ризиків.

Таблиця 3.12. - Рух грошових коштів, грн з ПДВ, на ПП «Галафрут» 

Статті руху грошових 
коштів 0 1 2 3 4 5

Залишок на початок року
0 0 1 396 144 2 021 2 399 641 5 442 155

Операційна діяльність            
Надходження 0 56 643 300 56 643 300 59 790 150 59 790 150 62 937 000
Виручка від реалізації 
продукції 0 56 643 300 56 643 300 59 790 150 59 790 150 62 937 000
Вибуття 0 53 312 476 52 878 276 52 878 276 52 878 276 52 878 276
Виробнича собівартість 
реалізованої продукції 0 37 932 724 37 932 724 37 932 724 37 932 724 37 932 724
Електроенергія 0 2 823 130 2 823 130 2 823 130 2 823 130 2 823 130
Адміністративні витрати   470 000 470 000 470 000 470 000 470 000
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Продовження таблиці 3.12

Водопостачання   2 576 102 2 576 102 2 576 102 2 576 102 2 576 102
Витрати на збут   721 000 215 620 215 620 215 620 215 620
Оплата послуг сторонніх 
організацій   215 620 286 800 286 800 286 800 286 800
Оренда цеху   286 800 286 800 286 800 286 800 286 800
Оплата праці 0 5 508 000 5 508 000 5 508 000 5 508 000 5 508 000
Відрахування на соціальні 
заходи   1 211 760 1 211 760 1 211 760 1 211 760 1 211 760
Амортизація   977 340 977 340 977 340 977 340 977 340
Решта матеріальних витрат   590 000 590 000 590 000 590 000 590 000
ЧГП від операційної 
діяльності 0 3 330 824 3 765 024 6 911 874 6 911 874 10 058 724
Фінансова діяльність            

Надходження
9 773

400 0 0 0 0 0
Власні кошти 100 000 0 0 0 0 0

Кредит
9 673

400         
Вибуття 0 1 934 680 5 159 147 4 514 253 3 869 360 0
Повернення кредитів 0  3 224 467 3 224 467 3 224 467 0
Виплата процентів за 
користування кредитами 0 1 934 6800 1 934 680 1 289 787 644 893 0
ЧГП від фінансової 
діяльності

9 773
400-1 934 6800 -5 159 147 -4 514 253 -3 869 360 0

Інвестиційна діяльність            
Надходження 0 0 0 0 0 4 886 700
Залишкова вартість 
обладнання 0 0 0 0 0 4 886 700

Вибуття
9 773

400 0 0 0 0 0
Придбання основних 
засобів

9 773
400 0 0 0 0 0

ЧГП від інвестиційної 
діяльності

-9 773
400 0 0 0 0 4 886 700

Залишок за період (cash-
flow) 0

1 396 144 -1 394 123 2 397 620 3 042 514 14 945 424

Залишок на кінець року 0
1 396 144 2 021 2 399 641 5 442 155 20 387 578

Джерело: власні розробки автора

Виходячи  з  розрахунку  руху  грошових  коштів,  можна

стверджувати,  що  проект  є  фінансово  стійким,  тому  що  накопичений

чистий грошовий потік є позитивним протягом усіх розглянутих періодів.

Для розрахунку показників ефективності проекту розрахуємо чисті

грошові потоки від операційної та інвестиційної діяльності.
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Таблиця 3.13 - Показники ефективності проекту виробництва молока з 
фруктовим наповнювачем підприємстві ПП  «Галафрут»

Показник, тис. грн.
Рік

0 1 2 3 4 5
Операційна діяльність:            

 Надходження 0
56 643

300
58 681

920
58 681

920
58 681

920
58 681

920

 Виплати: 0
53 312

476
58 430

118
58 430

118
58 430

118
58 430

118
ЧГП від операційної 
діяльності 0

3 330
824

3 330
824

3 330
824

3 330
824

3 330
824

Інвестиційна діяльність:            
Надходження   0 0 0 0 71 334

Виплати
9 773
400 0 0 0 0 0

ЧГП від інвестиційної 
діяльності

-9 773
400 0 0 0 0 71 334

ЧГП 
операційна+інвестиційна 
діяльність

-9 773
400

3 330
824

3 330
824

3 330
824

3 330
824

3 402
158

коефіцієнт дисконтування 1 0,89 0,80 0,71 0,64 0,57

Чист.дисконт. Грош. Потік
-9 773

400
2 973
950

2 655
312

2 370
814

2 116
799

1 930
476

Накопичений чист. Грош. 
Потік

-9 773
400

-6 799
450

-4 144
138

-1 773
324 343 475

2 273
951

Джерело: власні розробки автора

Таблиця 3.14 - Показники ефективності проекту виробництва молока з 
фруктовим наповнювачем підприємстві ПП  «Галафрут»

Показник Значення

Ставка дисконту 12%
РП, роки 2,93
ДРР, роки 3,82
NPV, тис. грн. 2 273 951
IRR, % річн.. 21,00%
PI, коеф 1,233
Джерело: власні розробки автора

Показник теперішньої  вартості  проекту вказує  на його ефективність,

оскільки він відображає різницю між надходженнями та витратами проекту.

Для того щоб робити висновки про ефективність проекту необхідно отримати

позитивний NPV (більший від 0), як і вийшло в нашому випадку. 

Внутрішня  норма  дохідності  (IRR)  показує  максимальний  рівень

витрат,  який  може  бути  у  досліджуваному  проекті  при  відповідних
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показниках. Проект вважається ефективним при умові, що значення IRR буде

більшим чим ставка дисконтування.

Період окупності (РР) – це кількість років, що необхідна для покриття

початкових  інвестицій.  Період  окупності  проекту  становить  2  роки  і  11

місяців. 

Дисконтований період окупності є тотожним показником до простого

періоду окупності, проте враховує дисконтовані доходи, тобто з урахуванням

теперішньої вартості грошей та ставить 3 роки та 10 місяців. 

Індекс  прибутковості  (РІ)  показує  прибутковість  проекту  на  1  грн

вкладених інвестицій. Тобто, при реалізації проекту молочної ферми на 1 грн

інвестицій прибутковість зростає на 1,233.

Отже,  за  аналізом показників  ефективності  можна стверджувати,  що

проект  ефективний.  Час  його  окупності  становить  :  простий  2  роки  і  11

місяців,  дисконтований  3  роки  і  10  місяців.  Значення  показника  чистої

теперішньої  вартості  проекту  позитивне,  внутрішня  норма  окупності

перевищує ставку дисконтування, та індекс прибутковості більший за 1.

Таблиця 3.15 – Показники ефективності  підприємства з  урахуванням

проекту виробництва молока з фруктовим наповнювачем на ПП «Галафрут»

у 2021-2025 рр.

Показник Факт.
за 2019

2021 2022 2023 2024 2025 Зміна  до
2019 р, п.п.

Рентабельність
авансованого  капіталу,
%

5,52 11,65 2,88 15,69 17,87 30,68 25,16

Рентабельність  власного
капіталу, %

14,66 40,98 8,10 56,67 45,57 74,50 59,84

Рентабельність продажу,
%

1,96 3,01 0,75 4,06 4,62 7,94 5,97

Джерело: власні розробки автора

Таким чином,  за  проведеними розрахунками рентабельність продажу

зросте у 2025 році на 6,93%, тому даний проект є необхідним для подальшого

розвитку підприємства.
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3.3. Аналіз ризиків проекту

Аналіз ризиків проекту включає в себе дві складові:

1) Аналіз чутливості

2) Сценарний аналіз

Аналіз чутливості полягає у визначені чинників, до зміни яких проект

чутливий. В даному випадку були обрані наступні чинники:

 Виручка від реалізації продукції, тис грн.;

 Капітальні інвестиції, грн;

 Виробнича собівартість продукції, грн.

Таблиця 3.15–Аналіз чутливості проекту створення виробництва 

молока з фруктовим наповнювачем, грн з ПДВ

Чинник
Базове

значення
чинника

Базове
значення NPV,

тис. грн..

Значення NPV при зміні
чинника

-10% +10%
Виручка від

реалізації
продукції,

тис.грн

62937

2 273 951

-18 144 691 22 692 593

Капітальні
інвестиції, грн

9 773 400 3 251 291 1 296 611

Виробнича
собівартість

продукції, грн.

37 932 724 15 947 850 -11 399 946

Джерело: власні розробки автора

За даними таблиці 3.15 можна стверджувати, що найбільш чутливим

показником, який впливає на зміну чистої теперішньої вартості є виручка від

реалізованої продукції. Також, вагомим фактором є виробнича собівартість

продукції.

Таблиця  3.16  –  Коефіцієнти  еластичності  зміни  чистої  поточної

вартості (NPV) проекту виробництва молока з фруктовими наповнювами в

ПП «Галафрут»
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Чинник
 Зміна NPV за

зменшення
чинника, %

Коеф.
еластич-

ності 

Зміна NPV за
збільшнення
чинника, %

Коеф.
еластич-

ності 
Виручка від

реалізації
продукції, одиниць

-897,94 -59,86 897,94 59,86

Капітальні
інвестиції, грн

42,98 2,87 -42,98 -2,87

Виробнича
собівартість

продукції, грн.

601,33 40,09 -601,33 -40,09

Джерело: власні розробки автора

-15% -10% -5% 0% 5% 10% 15%

-30000000

-20000000

-10000000

0

10000000

20000000

30000000

Чутливість NPV до зміни виручки від реалізації продукції

Чутливість NPV до зміни капітальних інвестицій

Чутливість NPV до зміни виробничої собівартості продукції

Відносна зміна чинників,%

N
P

V
 п

р
о

ек
ту

, т
и

с 
гр

н

Рис. 3.3 – Графік чутливості проекту виробництва молока з фруктовим

наповнювачем
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При сценарному аналізі розглядаємо, окрім базового, оптимістичний та

песимістичний  варіант  розвитку  подій.  Варто  пам’ятати,  що  в  даному

випадку  будуть  змінюватись  кілька  показників.  Розглянемо  2  варіанта

оптимістичний  та  песимістичний  сценарії,  в  кожному  з  яких  показники

зміняться на 10%.

Оптимістичний сценарій включає в себе такі варіанти розвитку подій:

1) зростання ціни реалізації на 10%;

2) зменшення інвестиційних витрат на 10%;

3) зменшення виробничих витрат на 10%;

4) збільшення обсягів реалізації на 10%.

Таблиця 3.17–Прогноз грошових потоків за оптимістичного сценарію

проекту виробництва молока з фруктовим наповнювачем, грн з ПДВ

Статті руху грошових 
коштів

0 1 2 3 4 5

Залишок на початок року 0 0 15 605 
244

27 006 
789

42 795 
760

59 164 
469

Операційна діяльність
Надходження 0 68 538 

393
68 538 
393

72 346 
082

72 346 
082

76 153 
770

Виручка від реалізації 
продукції

0 68 538 
393

68 538 
393

72 346 
082

72 346 
082

76 153 
770

Вибуття 0 52 933 
149

52 498 
949

52 498 
949

52 498 
949

52 498 
949

Виробнича собівартість 
реалізованої продукції

0 37 553 
397

37 553 
397

37 553 
397

37 553 
397

37 553 
397

Електроенергія 0 2 823 
130

2 823 
130

2 823 
130

2 823 
130

2 823 
130

Адміністративні витрати 470 000 470 000 470 000 470 
000

470 000

Водопостачання 2 576 
102

2 576 
102

2 576 
102

2 576 
102

2 576 
102

Витрати на збут 721 000 215 620 215 620 215 
620

215 620

Оплата послуг сторонніх 
організацій

215 620 286 800 286 800 286 
800

286 800

Оренда цеху 286 800 286 800 286 800 286 
800

286 800
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Продовження таблиці 3.16

Оплата праці 0 5 508 000 5 508 0005 508 000 5 508 0005 508 000
Відрахування на соціальні 
заходи

1 211 760 1 211 7601 211 760 1 211 7601 211 760

Амортизація 977 340 977 340 977 340 977 340 977 340
Решта матеріальних витрат 590 000 590 000 590 000 590 000 590 000
ЧГП від операційної 
діяльності

0 15 605 24416 039 
444

19 847 13219 847 
132

23 654 
821

Фінансова діяльність
Надходження 8 796 060 0 0 0 0 0
Власні кошти 100 000 0 0 0 0 0
Кредит 8 696 060
Вибуття 0 4 637 8994 058 161 3 478 4240
Повернення кредитів 0 2 898 6872 898 687 2 898 6870
Виплата процентів за 
користування кредитами

0 0 1 739 2121 159 475 579 737 0

ЧГП від фінансової 
діяльності

8 796 060 0 -4 637 
899

-4 058 161 -3 478 
424

0

Інвестиційна діяльність            
Надходження 0 0 0 0 0 4 886 700
Залишкова вартість 
обладнання 0 0 0 0 0 4 886 700
Вибуття 8 796 060 0 0 0 0 0
Придбання основних 
засобів 8 796 060 0 0 0 0 0
ЧГП від інвестиційної 
діяльності -8 796 060 0 0 0 0 4 886 700
Залишок за період (cash-
flow) 015 605 244

11 401
54515 788 971

16 368
708

28 541
521

Залишок на кінець року 015 605 244
27 006

78942 795 760
59 164

469
87 705

989
Джерело: власні розробки автора

Таблиця 3.18–Показники ефективності для оптимістичного 

сценаріюпроекту виробництва молока з фруктовим наповнювачем в ПП  

«Галафрут»

Показник Значення
Ставка дисконту 12%
РП, роки 0,56
ДРР, роки 0,58
NPV, тис. грн. 47 497 829
IRR, % річн.. 176,32%
PI, коеф 2,319

Джерело: власні розробки автора

Песимістичний сценарій також включає в себе такі варіанти розвитку

подій:
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5) зниження ціни реалізації на 10%;

6) зростання інвестиційних витрат на 10%;

7) зростання виробничих витрат на 10%;

8) зменшення обсягів реалізації на 10%.

Таблиця 3.19 - Показники ефективності для песимістичного сценарію 

проекту виробництва молока з фруктовим наповнювачем в підприємстві ПП  

«Галафрут»

Показник Значення
Ставка дисконту 12%

РП, роки 19,80
ДРР, роки 8,89

NPV, тис. грн. -8 049 373
IRR, % річн.. -15,07%

PI, коеф 0,327
Джерело: власні розробки автора

При  оптимістичному  сценарії  чиста  теперішня  вартість  проекту

зростає,  зменшується  час  на  його  окупності,  збільшується  індекс

прибутковості. 

При  песимістичному  сценарії  NPV  негативне,  а  отже  проект  є

неефективним і  доцільним до  виконання,  адже строк окупності  становить

близько 19 років, за цей час обладнання, що буде придбано у ході виконання,

повністю зноситься. 

Висновки до розділу 3

Отже,  за  результатом  маркетингового  та  технічного  аналізу  можна

стверджувати, що проект виробництва молока  із фруктовим наповнювачем є

доцільним  для  реалізації  на  підприємстві,  адже  він  надасть  можжливість

розвитку та підвищення ефективності діяльності підприємства. Також проект

забезпечить  нові  робочі  місця  у  даній  місцевості.  Також,  маркетингові
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витрати складають цілий комплекс заходів з розробки мультфільму, реклами

в соціальних мережах, контекстний пошук за допомогою сервісів Google.

У технологічному аналізі ми дослідили вартість впровадження нового

виробництва,  розрахували  операційні  витрати  для  її  діяльності,  визначили

ціну реалізації та виробничу собівартість 1 упаковки, здійснили розрахунки

по  необхідній  кількості  персоналу  та  фонду  заробітної  плати,  визначили

ринки збуту та критерії відбору відповідно до встановлених норм.

Розрахунки показують, що проект є ефективним, найбільш чутливим

він є до зміни обсягу реалізації і ціни реалізованої продукції. За описаного

песимістичного сценарію проект може бути неефективним. Вплив проекту на

загальну  рентабельність  підприємства  буде  суттєвим:  показники

рентабельності зростають у кілька разів.
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Висновки

При  написані  кваліфікаційної  магістерської  роботи  було  вивчено  та

досліджено  ряд  важливих  питань.  Загалом,  можна  стверджувати,  що

ефективність  –  це  показник,  який  необхідний  для  економічної  оцінки

діяльності  підприємства  та  уособлює  в  собі  результат  від  будь-якої

діяльності. Прибуток у цьому випадку вистує основним критерієм для оцінки

ефективності діяльності підприємства. 

ПП «Галафрут» займається виробництвом харчової  продукції,  а  саме

наповнювачів фруктових з різними смаками та консистенціями. Вони можуть

бути представлені у вигляді топінгу, сиропу, джему. Загалом, підприємство

має можливості  для подальшого розвитку. Проте,  при аналізі  економічних

показників  в  динаміці  було  встановлено,  що  в  останні  періоди

спостерігається зниження значень для фінансового аналізу. 

Рівень  рентабельності  підприємства  за  останні  3  роки  суттєво

погіршився. Така ситуація характерна при збільшенні виробничих витрат на

виробництво продукції  та зменшення реалізації.  Зазначимо,  що за рахунок

орієнтації покупців на дешеву сировину з кожним роком втрачається якість

продукції. За обліковими даними, ПП «Галафрут» з кожним роком зменшує

частку  натуральної  сировини  та  використовує  інгредієнти-замінники.

Незважаючи на вимушені дії щодо забезпечення сталого рівня собівартості,

виробничі витрати все рівно зростають за рахунок інших елементів витрат. В

результаті  це  призводить  до  зниження  або  втрати  якості  продукції  та

зменшення прибутку. 

Навести кілька цифп про рентабельність 

Основним  чинником,  що  впливає  на  ефективність  діяльності

підприємства  є  його реакція  на  зовнішні  зміни та  вміння адаптуватися.  У

цьому випадку основним інструментом для допомоги є розробка і введення

інновацій. На ПП «Галафрут» інноваційна діяльність проводиться з метою
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знаходження нових смаків для задоволення потреб споживача. Тобто, увага

приділяється зміні асортиментного ряду. Тому було розроблено пропозицію,

щодо зміни упакування готового товару. 

За розробленими розрахунками проект зміни упакування продукції  є

ефективним,  за  результатами  його  аналізучиста  поточна  вартість  складає

734 167 грн, дисконтований період окупності складає близько 12 місяців. 

Основним  інноваційним  введенем  для  підприємства  нами

запропонована  розробка  та  реалізація  проекту  випуску  нового  виду

продукції,  а  саме  молока  з  фруктовим  наповнювачем  зі  смаками  Ананас,

Диня,  Манго  під  ТМ  «Зоряне  мавпеня».  Головною  його  цінністю  є

використання  натуральних  складових.  Загалом,   на  ринку  молочних

продуктів представлено багато молочних продуктів із наповнювачами, проте

їх  асортимент  є  одноманітним.  Найбільш  розповсюдженими  смаками  є

ваніль,  шоколад,  полуниця,  банан,  вершкове  морозиво.  При  чому  вони

настільки приїлися, що не викликають таку популярність, як пару років тому.

Роброзка нового виду продукції за рахунок унікальних смаків допоможе у

вирішенні даного питання. 

За  розробленими  розрахунками  проект  виробництва  молока  з

фруктовим наповнювачем є ефективним, за його результати чиста поточна

вартість  складає  2  273  951грн,  дисконтований  період  окупності  складає

близько 3 років та 11 місяців. 

За  проведеним  аналізом  ризиків  при  реалізації  проекту  було

встановлено,  що  основним  фактом  впливу  на  проект  є  ціна  реалізованої

продукції.  Причому,  високою  чутливістю  віділяєтьсятакож  показник

виробничої собівартості продукції. Тому, при впровадженні проекту потрібно

контролювати  та  встановлювати  гранично  допустимі  норми для  зниження

ціни та підвищення собівартості. 

Отже,  ПП «Галафрут»  є  гравцем  малого  бізнесу,  проте  ж  високими

інноваційними можливостями. Для підвищення ефективності діяльності нами

було запропоновано  змінити  упакування  для  джемів  та  топінгів  та  ввести
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виробництво  нового  продукту  -   молока  з  фруктовим  наповнювачем,  як

окремого підрозділу.Реалізація кожного із запропонованих заходів дозволить

суттєво  підвищити  ефективність  підприємства.  Практична  значущість

проведених розробок полягає в тому, що вони є реальними та можуть бути

введені на підприємстві за рішенням керівника. 
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